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Úvod 
Dne 24. února 2022 ruské ozbrojené síly zahájily rozsáhlou invazi na Ukrajinu. V důsledku této
nevyprovokované a neodůvodněné agrese se významné oblasti ukrajinského území staly oblastmi
války,  ze  kterých mnoho lidí  uprchlo.  Evropská komise podporuje  Ukrajinu s  mimořádnou
pomocí a úzce spolupracuje se sousedními zeměmi Ukrajiny,  aby ji  podpořila při  poskytování
ochrany lidem prchajícím před invazí.1 Evropská unie navíc přijala komplexní a robustní balíčky
sankcí proti Rusku. 

Od druhé poloviny roku 2021 došlo v EU (a na celém světě) k prudkému nárůstu cen energie.
Ceny pohonných hmot se dále zvýšily v důsledku války na Ukrajině. To také vedlo k obavám
týkajícím se bezpečnosti dodávek energie v EU a rozhodnutí Ruska pozastavit dodávky plynu do
několika  členských  států  EU  dále  ovlivnilo  situaci.  Evropská  komise  navrhlaakční  plán
REPowerEU, jehož cílem je učinit Evropu nezávislou na ruských fosilních palivech s dostatečným
předstihem před rokem 2030.2 

Bleskový  průzkum  Eurobarometr  byl  zadán  Generálním  ředitelstvím  Evropské  komise  pro
komunikaci s cílem získat od občanů EU informace o jejich postojích k reakci EU na energetické
výzvy a válku na Ukrajině. Dále zkoumá, jak energetické výzvy ovlivnily vnímání demokracie a
solidarity  mezi  členskými  státy.  Tento  průzkum  představuje  druhý  bleskový  průzkum
Eurobarometru,  který  měří  postoje  občanů  EU k  válce  na  Ukrajině  a  jejich  názory  na  reakci
veřejných  orgánů  (viz  bleskový  průzkum  Eurobarometr  506).3 Tento  bleskový  průzkum
Eurobarometr se zabývá následujícími tématy: 

● Stanoviska k reakci EU na současné výzvy v oblasti energetiky, včetně stanovisek ke konkrétním
opatřením EU přijatým v tomto ohledu, jakož i podpora opatření EU zaměřených na zabezpečení
dodávek energie a zmírnění rostoucích cen energie; 

● Ochota občanů EU snížit spotřebu energie prostřednictvím řady různých opatření; 

● Vnímání  současné hospodářské situace,  včetně očekávání  ohledně dopadu vnitrostátních  a
unijních opatření ke zlepšení hospodářské situace; 

● Obecné postoje k válce na Ukrajině, včetně zájmu o zprávy o válce, obecné spokojenosti s
reakcí orgánů a občanů a názorů na reakci EU obecně a s ohledem na konkrétní opatření EU; 

● Stanoviska k solidaritě mezi členskými státy EU a názory na stav demokracie v EU.

1 https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en   

2 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-  
%20REPowerEU.pdf.pdf 

3 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772   

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en
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Jménem Evropské komise, Generálního ředitelství  pro komunikaci,  organizace Ipsos European
Public Affairs vyslechla reprezentativní vzorek občanů EU ve věku 15 let a více v každém z 27
členských států EU. Mezi 23. listopadem a 30. listopadem 2022 bylo prostřednictvím počítačového
internetového pohovoru (CAWI) provedeno 26 337 rozhovorů s využitím online panelů Ipsos a
jejich partnerské sítě. Údaje z průzkumů uvedené v této zprávě jsou váženy na známé podíly
populace.  Průměry  EU-27  jsou  váženy  podle  počtu  15+  obyvatel  každé  země.  Technická
poznámka  o  metodách  používaných  při  provádění  průzkumu  je  připojena  jako  příloha  k  této
zprávě. 

Poznámky: 

1) Výsledky šetření podléhají toleranci odběru vzorků, což znamená, že ne všechny zjevné rozdíly
mezi skupinami mohou být  statisticky významné. V textu jsou proto zvýrazněny pouze rozdíly,
které jsou statisticky významné (na úrovni 5 %), tj. kde je důvodně jisté, že k nim pravděpodobně
nedojde náhodou. 

2) Zpráva se zabývá změnami mezi současným průzkumem a průzkumem provedeným v dubnu
2022 (Flash Eurobarometr 506), a to jak na úrovni EU, tak na vnitrostátní úrovni. Termín procentní
bod se používá při  porovnávání  dvou různých procent  (zkratka je  pp).  Rozdíly  v  trendech se
vypočítají z procent s jedním desetinným číslem a pak se zaokrouhlí na nejbližší celé číslo. 

3) Procenta nemusí přidávat až 100 %, protože jsou zaokrouhlena na nejbližší procento. Vzhledem
k  zaokrouhlení  se  může  také  stát,  že  procentuální  podíly  pro  jednotlivé  možnosti  odezvy
zobrazené v grafech nejsou přesně sečteny k součtu zobrazeným v grafech a tabulkách nebo
zmíněným v textu. Procento odpovědí překročí 100 %, pokud otázka umožní respondentům vybrat
více odpovědí. 

4) V této zprávě jsou země označovány jejich oficiální zkratkou. Zkratky použité v této zprávě
odpovídají:

BÝT Belgie LT Litva

BG Bulharsko LU.CZ
Lucembursk
o

CZ Česko
ČESKÁ 
REPUBLIKA

Maďarsko

ČESKÁ 
REPUBLIKA

Dánsko MT Malta

DE Německo
ČESKÁ 
REPUBLIKA

Nizozemsko

EE Estonsko U NÁS Rakousko

IE Irsko PL Polsko

EL Řecko PT Portugalsko

ES Španělsko /R Rumunsko

ČESKÁ 
REPUBLIKA

Francie SI Slovinsko

ČESKÁ 
REPUBLIKA

Chorvatsko
ČESKÁ 
REPUBLIKA

Slovensko

O TOM, ŽE Itálie FI Finsko

CY
Kyperská 
republika*

SE Švédsko

LV Lotyšsko
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Kypr jako celek je jedním z 27 členských států EU. „acquis communautaire“ však bylo pozastaveno
v té části země, která není kontrolována vládou Kyperské republiky. Z praktických důvodů jsou do
kategorie „CY“ zařazena pouze pohovory prováděné v části země kontrolované vládou Kyperské
republiky. 
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Klíčová zjištění 

Názory na rostoucí ceny energií 

● Více než 80 % respondentů souhlasí s tím, že rostoucí ceny energií mají významný dopad na
jejich kupní sílu. Současný průzkum ve srovnání s průzkumem provedeným v dubnu 2022 (Flash
Eurobarometr 506) neprovádí  žádnou významnou změnu. Analýza na úrovni  jednotlivých zemí
ukazuje, že podíl, který souhlasí s tímto prohlášením, se pohybuje od 75 % ve Švédsku po 94 % v
Portugalsku. 

● Asi osm z deseti respondentů souhlasí s tím, že EU by měla pokračovat v přijímání opatření ke
snížení své závislosti na ruském plynu a ropě co nejdříve. Respondenti mají tendenci méně často
souhlasit  s  tím,  že  nedávné  zvýšení  cen  v  jejich  zemi  je  způsobeno  především  agresivním
chováním Ruska (56 % celkově souhlasí). 

Podpora opatření EU souvisejících s energetickými výzvami 

● Téměř devět z deseti respondentů souhlasí s tím, že EU musí chránit kritické infrastruktury, jako
jsou potrubí a internetové kabely (48 % „totálně souhlasí“, 39 % „souhlasí“). Podíl, který souhlasí s
tímto  prohlášením,  se  pohybuje  od  81 %  v  Bulharsku  a  Itálii  po  93 %  na  Maltě  a  94 %  v
Portugalsku. 

● Více než osm z deseti respondentů v celé EU souhlasí s tím, že cena elektřiny by neměla
záviset na ceně plynu (48 % „totálně souhlasí“, 35 % „souhlasí“), přičemž nejmenší podíl nalezený
na Maltě (74 %),  následuje Švédsko (76 %) a nejvyšší  podíl  ve Slovinsku (90 %) a Rakousku
(91 %). 

● Více než osm z deseti respondentů souhlasí s tím, že válka na Ukrajině činí naléhavější, aby
členské státy EU investovaly do energie z obnovitelných zdrojů (47 % „totálně souhlasí“,  36 %
„souhlasí“). Podíl, který souhlasí s tímto prohlášením, se pohybuje od 60 % v Bulharsku po 92 %
na Maltě a 94 % v Portugalsku. Menší podíl respondentů v EU souhlasí s tím, že kvůli válce na
Ukrajině  je  naléhavější,  aby  členské  státy  EU  investovaly  do  jaderné  energie  (23 %  „totálně
souhlasí“, 35 % „souhlasí“). 

● Asi 80 % respondentů souhlasí s tím, že každý by se měl snažit snížit spotřebu energie během
špičky (38 % „totálně souhlasí“, 43 % „souhlasí“). Nejvyšší podíly, které s tímto opatřením souhlasí,
se opět nacházejí v Portugalsku (93 %). Nejmenší podíly jsou zaznamenány v Řecku (67 %) a
Bulharsku (65 %). 

Ochota snížit spotřebu energie 

● Stejně jako v dubnu 2022 je převážná většina respondentů připravena přijmout alespoň některá
opatření ke snížení spotřeby energie a vyúčtování (3 % nejsou připraveni přijmout žádná opatření
a  2 %  odpoví,  že  „neví“);  dochází  však  k  jasnému  posunu  v  nejpopulárnějších  typech  akcí
vybraných respondenty – například dochází ke zvýšení podílu snížení pokojové teploty doma nebo
v  práci  o  pět  procentních  bodů,  ale  v  ochotě  koupit  energeticky  úsporná  zařízení  s  dobrým
energetickým hodnocením dochází k poklesu o pět procentních bodů. 

● Největší podíl  respondentů je již nebo by byl  ochoten zhasnout světlo, když na chvíli  opustí
místnost,  doma nebo  v  práci  (77 %,  +4 procentní  body  ve  srovnání  s  dubnem 2022),  odpojí
elektronické spotřebiče,  pokud  nejsou  používány  (62 %,  žádná  změna),  nebo sníží  pokojovou
teplotu doma nebo v práci (58 %, +7 p.b.). Asi čtyři z deseti respondentů již používají alternativy ke
svému automobilu/motorce,  jako  je  chůze,  jízda  na  kole,  veřejná  doprava,  sdílení  automobilů
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(39 %, -6 pp), nebo jsou připraveni na nákup energeticky účinných zařízení s dobrým energetickým
hodnocením (37 %, -5 pp). 

● Méně respondentů je připraveno přijmout některé z nákladnějších opatření/opatření s vyšším
dopadem na jejich osobní život. Kromě toho se ve srovnání s dubnem 2022 podíl respondentů,
kteří jsou připraveni přijmout tato opatření, snížil: přidat lepší izolaci doma (26 %, -4 pp), zvolit
obnovitelné formy energie doma, jako jsou solární panely atd. (25 %, -10 pp), instalovat zařízení
doma ke kontrole a snížení jejich spotřeby energie (22 %, – 9 pp) a pro jízdu vlakem spíše než
letadlem (22 %, -5 p.b.). 

Vnímání současné hospodářské situace 

● Respondenti v celé EU jsou rozděleni, pokud jsou požádáni, aby posoudili současný stav své
osobní životní úrovně. Polovina respondentů hodnotí jejich životní úroveň jako špatnou, zatímco
druhá polovina odpovídá, že jejich životní úroveň je dobrá. Kromě toho existují značné rozdíly v
jednotlivých  členských  státech,  přičemž  podíl  popisující  jejich  životní  úroveň  jako  špatnou  se
pohybuje od 28 % v Lucembursku po 70 % v Maďarsku. 

●  Tři  čtvrtiny  respondentů  hodnotí  hospodářskou situaci  své země jako špatnou (31 % „velmi
špatná“  a  45 %  „spíše  špatná“);  nejvyšší  podíly  vyjadřující  tento  názor  jsou  pozorovány  v
Bulharsku  (91 %)  a  na  Slovensku  (93 %).  Podobně  asi  dvě  třetiny  respondentů  hodnotí
hospodářskou situaci EU jako špatnou (15 % „velmi dobré“ a 48 % „spíše špatné“). 

Očekávání ohledně dopadu opatření přijatých na úrovni EU a členských
států ke zlepšení hospodářské situace 

● Přibližně  polovina  respondentů  se  domnívá,  že  opatření  přijatá  EU  ke  zlepšení  celkové
hospodářské situace budou mít pozitivní dopad, včetně 9 % respondentů, kteří se domnívají, že
dopad bude významný, a 40 % respondentů se domnívá, že bude mít omezený pozitivní dopad.
Největší  podíl  respondentů  ve všech členských státech očekává,  že  dopad opatření  EU bude
omezený,  ale  pozitivní  –  tento  podíl  se  pohybuje  od  29 % v  Maďarsku  a  Řecku  po  54 % v
Portugalsku. 

● Stejně tak téměř ve všech členských státech největší podíl respondentů očekává, že opatření
přijatá jejich vnitrostátními orgány ke zlepšení celkové hospodářské situace budou mít omezený
pozitivní  dopad.  Tento  názor  sdílí  38 % respondentů  v  celé  EU a  pohybuje  se  mezi  19 % v
Maďarsku a 50 % v Nizozemsku. 

Zájem o válku na Ukrajině 

● Cprohrává  osm z  deseti  respondentů,  kteří  sledují  zprávy  související  s  válkou  na  Ukrajině
nejméně několikrát  týdně.  Přesto se ve srovnání  s dubnem 2022 snížila  četnost  následujících
zpráv o válce: 23 % sleduje zprávy týkající se války na Ukrajině několikrát denně (18 procentních
bodů),  29 % tak  činí  jednou  denně  (29 %,  žádná  změna)  a  27 % několikrát  týdně  (27 %,  +9
procentních bodů). 

● Ve srovnání s dubnem 2022 občané EU také méně často diskutují o válce na Ukrajině s přáteli a
příbuznými: 9 % činí tak několikrát denně (–13 procentních bodů) a 12 % denně (–7 p.b.). O něco
více než třetina (35 %, žádná změna) diskutuje o válce s přáteli a příbuznými několikrát týdně. 

Všeobecná spokojenost s reakcí na válku na Ukrajině 

● Více než polovina respondentů je spokojena s tím, jak občané ve své zemi reagovali na válku na
Ukrajině,  včetně  12 %,  kteří  jsou  „velmi  spokojeni“,  a  47 %,  kteří  jsou  „spíše  spokojeni“.
Respondenti  na  Slovensku  jsou  celkově  nejméně  spokojeni  s  tím,  jak  občané  ve  své  zemi
reagovali na válku na Ukrajině (33 % celkově je spokojeno) a respondenti v Polsku (83 %) jsou
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celkově nejvíce spokojeni. Ve srovnání s výsledky z dubna 2022 se podíl respondentů, kteří byli
spokojeni s reakcí svých spoluobčanů, snížil téměř ve všech zemích. 

● Od poslední vlny zůstává spokojenost s tím, jak veřejné orgány reagovaly na válku na Ukrajině,
téměř stejná. Například jeden ze dvou respondentů uvedl, že je spokojen s tím, jak EU reagovala
na válku na Ukrajině. Spokojenost s reakcí EU na válku na Ukrajině se pohybuje od 28 % v Řecku,
33 % na Kypru a v Rakousku po 67 % v Dánsku. 

Stanoviska ke konkrétním opatřením EU v reakci na válku na Ukrajině 

● Téměř devět z deseti souhlasí s poskytováním humanitární pomoci lidem postiženým válkou,
včetně  53 %,  kteří  „plně  schválili“  a  35 %,  kteří  se  „schválí“  toto  opatření  schválit.  Celkové
schválení tohoto opatření se ve srovnání s dubnem 2022 snížilo o pět procentních bodů. Podobně
více než osm z deseti respondentů podporuje přijetí lidí, kteří prchají před válkou do EU, včetně
42 %, kteří „plně souhlasí“ a 40 %, kteří se „schopní“ toto opatření schválit.  Celkové schválení
tohoto opatření se opět od dubna 2022 snížilo o sedm procentních bodů. 

● Pokud jde o finanční podporu pro Ukrajinu, 70 % respondentů v celé EU toto opatření schválilo.
Úroveň schválení je ve většině členských států vyšší než 50 %; nejdůležitějšími výjimkami jsou
Maďarsko  (49 %,  -17  procentních  bodů  ve  srovnání  s  dubnem  2022),  Bulharsko  (46 %,  -9
procentních bodů) a Slovensko (45 %, -18 p.b.). 

● Sedm z deseti  respondentů schválilo ekonomické sankce proti  ruské vládě,  společnostem a
jednotlivcům, včetně 42 %, kteří „plně schválili“ a 29 %, kteří se „schvalují“. Stejně jako v dubnu
2022 85–89 % schválilo ekonomické sankce proti ruské vládě, společnostem a jednotlivcům ve
Finsku, Polsku a Portugalsku. V pěti zemích podporuje ekonomické sankce méně než polovina
respondentů: Maďarsko (47 %), Bulharsko a Slovensko (43 %), Řecko (38 %) a Kypr (37 %). 

● Téměř dvě třetiny respondentů souhlasí se zákazem vysílání státních ruských médií v EU, z
nichž 37 % uvádí, že „plně souhlasí“ a 26 %, že „schvalují“ toto opatření. 

● Asi šest z deseti respondentů souhlasí s financováním nákupu a dodávek vojenského vybavení
na Ukrajinu, včetně 26 %, kteří „úplně schválili“ a 33 %, kteří se „zamýšlejí schválit“ tohoto typu
financování. 

JednotaEU na světové scéně: důsledky války na Ukrajině 

● Asi čtyři z deseti občanů EU (41 %) sdílí názor, že válka na Ukrajině posílila jednotu EU na
světové scéně, zatímco přibližně každý třetí (32 %) se domnívá, že má oslabený účinek. V Řecku,
na Kypru a v Maďarsku se 18 až 24 % respondentů domnívá, že válka na Ukrajině posílila jednotu
EU na světové scéně. Naproti tomu v Litvě (67 %), Estonsku (65 %), Finsku (62 %) a Portugalsku
(61 %) sdílí tento názor přibližně třikrát více respondentů. 

Solidarita a stav demokracie v EU 

● Většina respondentů souhlasí s tím, že celkově existuje solidarita mezi členskými státy v EU
(8 % „totálně souhlasí“ a 47 % „souhlasí“). Největší podíly, které s tímto prohlášením souhlasí, jsou
zaznamenány ve Finsku (74 %) a Portugalsku (79 %) a v nejnižších podílech na Kypru (27 %) a
Řecku (34 %). 

● Polovina respondentů v  EU souhlasí  s  tím, že demokracie je  v  jejich zemi ohrožena:  18 %
„totálně souhlasí“ a 32 % „souhlasí“. Dohodnutý podíl se pohybuje od 29 % ve Finsku a Dánsku po
67 % v Chorvatsku a na Slovensku a 71 % v Maďarsku. 

● Respondenti jsou rovněž rozděleni ve svém názoru na stav demokracie v EU: 45 % souhlasí s
tím, že demokracie je v EU ohrožena a stejný podíl  (45 %) nesouhlasí  s tím, že tomu tak je.
Nejvyšší podíl respondentů, kteří s tímto prohlášením souhlasí, je zaznamenán v Řecku (59 %), po
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němž následuje Kypr (55 %). Nejnižší úroveň dohody je pozorována v Dánsku (33 %) a Estonsku
(35 %). 
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Oddíl 1. Výzvy EU v oblasti energetiky 

1.1. Názory na rostoucí ceny energií 

Více než 80 % respondentů souhlasí s tím, že rostoucí ceny energií mají  významný dopad na
jejich kupní sílu (43 % „totálně souhlasí“ a 42 % „souhlasí“).  Současný průzkum ve srovnání s
průzkumem  z  dubna  2022  nepředstavuje  žádnou  významnou  změnu.  Podobný  podíl  rovněž
souhlasí s tím, že EU by měla pokračovat v přijímání opatření ke snížení své závislosti na ruském
plynu a ropě co nejdříve (50 % „totálně souhlasí“ a 32 % „bude souhlasit“; malý, ale významný
pokles  ve  srovnání  s  dubnem  2022).4 Pro  srovnání,  respondenti  mají  tendenci  méně  často
souhlasit s tvrzením, že nedávné zvýšení cen v jejich zemi je způsobeno především agresivním
chováním Ruska (20 % „totálně souhlasí“ a 36 % „souhlasí“).

4 Pozn.: V dubnu bylo toto prohlášení formulováno takto: EU by měla co nejdříve snížit svou závislost na
ruském plynu a ropě. 

Q6 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků? (V % EU27) 

Základna: všichni respondenti (n=26337)
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Analýza na úrovni jednotlivých zemí ukazuje, že dopad rostoucích cen energie je značný ve všech
členských státech. Podíl respondentů, kteří souhlasí s tím, že rostoucí ceny energií mají významný
dopad na jejich kupní sílu, se pohybuje od 75 % ve Švédsku a 76 % v Nizozemsku po 92 % v
Řecku, 93 % na Kypru a 94 % v Portugalsku. 

Ve srovnání s dubnem 2022 se podíl respondentů, kteří „totálně souhlasí“ nebo „souhlasí“ s tím, že
rostoucí ceny energie mají významný dopad na jejich kupní sílu, výrazně zvýšil v Rakousku (+5
procentních bodů, z 80 % na 85 % „souhlasených“ odpovědí) a ve Finsku (+5 procentních bodů,
ze 74 % na 79 %), zatímco ve Slovinsku (–10 procentních bodů z 91 % na 81 %), Česku (–5
procentních bodů,  z  87 % na 81 %),  v  Nizozemsku (-5 procentních bodů,  z 81 % na 76 %) a
Portugalsku (-2 p.b. z 96 % na 94 %). Je třeba rovněž poznamenat, že ve srovnání s dubnem 2022
je nyní ve značném počtu zemí u respondentů méně pravděpodobné, že „totálně souhlasí“, ale s
větší pravděpodobností „souhlasí“. Například v Chorvatsku se podíl „totálně dohodnutých“ snížil o
devět  procentních  bodů,  zatímco  podíl  odpovědí  na  to,  že  se  „souhlasí“,  se  zvýšil  o  devět
procentních bodů. 

Q6_2 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků? 
Rostoucí ceny energií mají významný dopad na moji kupní sílu
(% podle země) 

Základna: všichni respondenti (n=26337)
Evoluce od dubna do listopadu 2022 
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Úroveň dohody o opatřeních ke snížení závislosti EU na ruském plynu a ropě je v jednotlivých
členských  státech  poněkud  větší.  Na  Slovensku  54 %  respondentů  (–5  procentních  bodů  ve
srovnání s dubnem 2022) „totálně souhlasí“ nebo „souhlasí“, že by tato opatření měla být i nadále
přijímána, ve srovnání s 94 % respondentů v Portugalsku (–2 procentní body). Kromě Slovenska
poměrně málo respondentů podporuje pokračující opatření ke snížení závislosti EU na ruském
plynu a ropě v Bulharsku (59 %), Řecku (63 %, -7 procentních bodů), Maďarsku (64 %), Česku
(68 %, -9 procentních bodů) a na Kypru (69 %). 

Ve  srovnání  s  dubnem 2022 se podíl  respondentů  „zcela  souhlasících“  ve  více  než  polovině
členských  států  snížil,  zatímco  ve  většině  těchto  zemí  se  zvýšil  podíl  těch,  kteří  „souhlasí“.
Například ve Španělsku se poměr „totálně dohodnutých“ snížil o šest procentních bodů, zatímco
podíl odpovědí na to, že se „souhlasí“, se zvýšil o pět procentních bodů. 

Q6_1 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení?

EU by měla pokračovat v přijímání opatření ke snížení své závislosti na ruském plynu a
ropě co nejdříve (v % podle jednotlivých zemí).

Q6_1 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků? 

EU by měla i nadále přijímat opatření ke snížení své závislosti na ruském plynu
a ropa co nejdříve (% podle země) 

Základna: všichni respondenti (n=26)337)
Evoluce od dubna do listopadu 2022 
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Souhlas s tvrzením, že nedávné zvýšení cen v jejich zemi je způsobeno především agresivním
chováním Ruska, je obvykle nižší než u ostatních prohlášení diskutovaných v této části. Ve 13
členských státech méně než polovina respondentů „totálně souhlasí“ nebo „odmítne souhlasit“ s
tímto prohlášením. Dohodnutý podíl je opět nejnižší v Maďarsku (35 %), Řecku (36 %) a Bulharsku
(43 %), zatímco v Dánsku (74 %) a Finsku (76 %). Podíl „totálně dohodnutých“ se pohybuje od
12 % v Maďarsku do 30 % ve Finsku, zatímco podíl „totálně nesouhlasících“ se pohybuje mezi 5 %
v Dánsku a 40 % v Řecku. 

Q6_3 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků? 

Nedávný nárůst cen (naše země) je způsoben především agresivním ruským
chování (% podle země) 

Základna: všichni respondenti (n=26337)
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Sociodemografické úvahy 

Ženy a muži se shodnou na tom, že EU by měla pokračovat v přijímání opatření ke snížení své
závislosti na ruském plynu a ropě a že nedávné zvýšení cen v jejich zemi je způsobeno především
agresivním chováním Ruska. Respondentky s mírně větší pravděpodobností souhlasí s tím, že
rostoucí  ceny energie významně ovlivňují  jejich kupní  sílu (87 % celkově souhlasí  oproti  84 %
respondentů). 

Starší  respondenti  mají  tendenci  s  větší  pravděpodobností  podporovat  opatření  ke  snížení
závislosti na ruském plynu a ropě. Mezi respondenty ve věku 55 a více let 86 % souhlasí s tím, že
EU by měla i nadále přijímat opatření ke snížení závislosti na ruském plynu a ropě co nejdříve, ve
srovnání s 81 % osob ve věku 40–54 let, 80 % osob ve věku 25–39 let a 76 % osob ve věku 15–24
let. Starší respondenti také s větší pravděpodobností souhlasí s tím, že rostoucí ceny energií mají
významný dopad na jejich kupní sílu: 89 % osob ve věku 55 let a starších a 87 % osob ve věku
40–54 let s tímto tvrzením souhlasí, ve srovnání s 81 % osob ve věku 25–39 let a 77 % osob ve
věku 15–24 let. 

Vysoce vzdělaní respondenti mají tendenci častěji souhlasit s tvrzením, že EU by měla pokračovat
v  přijímání  opatření  ke  snížení  své  závislosti  na  ruském  plynu  a  ropě  co  nejdříve:  84 %
respondentů, kteří dokončili své vzdělání ve věku 20 let a více, s tím souhlasí, ve srovnání s 82 %
těch, kteří ukončili své vzdělání ve věku 16–19 let a 77 % těch, kteří dokončili své vzdělání ve věku
15 let a mladší. 

Q6  Jak  moc  souhlasíte  nebo  nesouhlasíte  s  každým  z  následujících  tvrzení?  (%  Celkem
„Dohoda“ podle sociodemografie) 

Základna: všichni respondenti (n=26 337) 

Rostoucí ceny energií
mají významný dopad na

moji kupní sílu 

EU by měla pokračovat v
přijímání  opatření  ke
snížení své závislosti  na
ruském plynu  a  ropě co
nejdříve.

Nedávné  zvýšení  cen
(Naše  země)  je
způsobeno  především
agresivním  chováním
Ruska. 

EU27 85 82 56 

Pohlaví 

Muži  

Ženy 

84 82 56 

87 83 56 

Věk 

15–24  

25–39  

40–54  

55+ 

77 76 55 

81 80 56 

87 81 54 

89 86 57 

Vzdělání (věk po dokončení) 

Až  15  

16–19  

 20+  

Stále studuje 

81 77 58 

88 82 57 

86 84 56 

81 80 54 
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1.2.  Podpora  opatření  EU  souvisejících  s  energetickými
výzvami 

Respondenti byli  dotázáni na podporu řady opatření EU zaměřených na zabezpečení dodávek
energie a zmírnění rostoucích cen energie. Výsledky tohoto průzkumu ukazují, že podpora těchto
opatření je velmi vysoká. Více než osm z deseti respondentů souhlasí s tím, že: 

● EU musí  chránit  kritické infrastruktury,  jako jsou potrubí  a internetové kabely (48 % „totálně
souhlasí“, 39 % „souhlasí“); 

● cena elektřiny by neměla záviset na ceně plynu (48 % „totálně souhlasí“, 35 % „souhlasí“); 

● válka na Ukrajině činí naléhavější, aby členské státy EU investovaly do energie z obnovitelných
zdrojů (47 % „totálně souhlasí“, 36 % „souhlasí“); a 

● každý by se měl snažit snížit spotřebu energie během špičky (38 % „totálně souhlasí“, 43 %
„souhlasí“). 

Menší podíl respondentů souhlasí s tím, že kvůli  válce na Ukrajině je naléhavější, aby členské
státy EU investovaly do jaderné energie, přičemž 23 % „totálně souhlasí“ s tímto prohlášením a
35 % „souhlasí“. 

Q7 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků? 
(V % EU27)

Základna: všichni respondenti (n=26337)

Naprosto souhlasím Mají tendenci souhlasit Mají tendenci nesouhlasit Naprosto nesouhlasím To nevím.

48

48

47

38

23

39

35

36

43

35

6

7

8

11

17

2

2

4

5

13

5

8

5

3

12

Je zásadní, aby EU chránila kritické 
infrastruktury, jako jsou potrubí a 
internetové kabely.

Cena elektřiny by neměla záviset na ceně 
plynu

Kvůli válce na Ukrajině je naléhavější, 
aby členské státy EU investovaly do 
obnovitelných zdrojů energie

Všichni bychom se měli snažit snížit 
spotřebu energie v době špičky.

Kvůli válce na Ukrajině je naléhavější, aby 
členské státy EU investovaly do jaderné 
energie
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Podpora  různých  opatření  EU  zaměřených  na  zajištění  dodávek  energie  a  zmírnění
rostoucích cen energie bývá ve všech členských státech vysoká. 

Ve všech členských státech více než osm z deseti respondentů souhlasí s tím, že EU by měla
chránit kritické infrastruktury, jako jsou potrubí a internetové kabely. Podíl, který souhlasí s tímto
prohlášením, se pohybuje od 81 % v Bulharsku a Itálii po 93 % na Maltě a 94 % v Portugalsku. Ve
většině členských států se navíc více než čtyři z deseti respondentů „zcela shodují“, že ochrana
kritických infrastruktur je pro EU klíčová – tento podíl se pohybuje mezi 33 % ve Slovinsku a 67 %
na Maltě. 

Q7_4 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení?

Je zásadní, aby EU chránila kritické infrastruktury, jako jsou plynovody a 
internetové kabely (v % podle jednotlivých zemí).

Základna: všichni respondenti (n=26337)

PT MT FI /R IE CY LT ES EE DE ČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKAPL EL SI EU27 LU.CZBÝT LV CZ U NÁSČESKÁ REPUBLIKASE ČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKAO TOM, ŽEBG

58

67
63

49
57 57 55

48

57 54 56

45

59

47
52

33

48 50 47
52

43
49

38

60

41 38 40 41

36 25 28 41 33 33 34 41 32 34 32 43 29 40 35 54 39 37 39 33 42 36 47 24 42 44 41 40

2 4 4 5 4 4 3 6 4 6 6 6 5 5 6 6 6 6 6 5 6 6 6 6 6 7 8 9

0 1 1 2 3 1 1
2 2 2 2 2 1 1 3 2 2 1 3 2 2 2 2 1 3 2 2 3

3 3 4 3 3 5 6 3 5 4 4 5 7 6 5 5 5 7 5 8 7 6 7 9 8 8 9 7

Naprosto souhlasím Mají tendenci souhlasit Mají tendenci nesouhlasit Naprosto nesouhlasím To nevím.
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Ve většině zemí se nejméně tři čtvrtiny respondentů shodují na tom, že cena elektřiny by neměla
záviset  na  ceně  plynu,  přičemž  nejmenší  podíl  na  Maltě  (74 %)  následuje  Švédsko  (76 %).
Nejvyšší podíl je zaznamenán ve Slovinsku (90 %) a Rakousku (91 %). Poměr „zcela souhlasící“,
že  cena  elektřiny  by  neměla  záviset  na  ceně  plynu v  rozmezí  od  33 % v  Polsku do 66 % v
Rakousku. 

Ve  všech  členských  státech  souhlasí  nejméně šest  z  deseti  respondentů  s  tím,  že  válka  na
Ukrajině činí  naléhavější,  aby členské státy EU investovaly do energie z obnovitelných zdrojů.
Dohodnutý podíl se pohybuje od 60 % v Bulharsku a 68 % na Slovensku po 92 % na Maltě a 94 %
v  Portugalsku  (Poznámka:  respondenti  na  Maltě  a  Portugalsku  byli  také  mezi
nejpravděpodobnějšími, kteří toto opatření podpoří v dubnu 2022). V deseti členských státech se
alespoň polovina respondentů „zcela shoduje“, že kvůli válce je naléhavější investovat do energie
z obnovitelných zdrojů, přičemž respondenti na Kypru (62 %), na Maltě a v Portugalsku (obě 67 %)
jsou nejpravděpodobnější, že „totálně souhlasí“. 

Pokud jde o naléhavost investic do jaderné energie, existují mezi členskými státy podstatně větší
rozdíly. V Rakousku, na Kypru a v Řecku 33–35 % respondentů souhlasí s tím, že kvůli válce na
Ukrajině je naléhavější, aby členské státy EU investovaly do jaderné energie. Naopak více než
dvakrát tolik respondentů souhlasí s tímto tvrzením ve Francii (71 %), Finsku (71 %), Rumunsku
(75 %) a Polsku (77 %). 

Q7_3 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků?

Cena elektřiny by neměla záviset na ceně plynu 
(% podle země)

U NÁSSI LU.CZPT ČESKÁ REPUBLIKADE O TOM, ŽEBÝT ČESKÁ REPUBLIKAFI /R EU27 ES IE ČESKÁ REPUBLIKAEL LV CY ČESKÁ REPUBLIKAEE LT PL ČESKÁ REPUBLIKABG ČESKÁ REPUBLIKACZ SE MT

66

36

53
47

42

53
46

56
49

55
48 48 50 48 47

54

43 43
38

34 37
33

52

41 40 41

50

35

25 54 34 40 44 32 39 29 36 30 36 35 32 33 35 27 38 36 40 44 41 45 26 37 37 36 25 39

4 5
2

7 8 6 6 7 5 4 7 7 8 8 8 7 7 7 9
6 6 6 7 10

7 9 8 12

3 1
1

1 1 2 2 2 1 2
2 2 3 3 3 5 3 3 3

2 1 2 2
4

4 5 4 3

3 4 9 5 5 7 7 6 9 11 7 8 6 7 8 7 10 11 10 14 15 14 13 8 12 10 13 11

Naprosto souhlasím Mají tendenci souhlasit Mají tendenci nesouhlasit Naprosto nesouhlasím To nevím.
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Q7_1 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení?

Válka  na  Ukrajině  činí  naléhavější,  aby  členské  státy  EU investovaly  do  obnovitelných
zdrojů energie (% podle jednotlivých zemí)

Základna: všichni respondenti (n=26337)

Naprosto souhlasím Mají tendenci souhlasit Mají tendenci nesouhlasit Naprosto nesouhlasím To nevím.
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Q7_2 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků?

Válka na Ukrajině znamená, že je naléhavější, aby členské státy EU investovaly do
jaderná energie (% podle zemí) 

Základna: všichni respondenti (n=26337)

PL /R FI ČESKÁ REPUBLIKACZ EE SE BG BÝT SI ČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKAEU27 ES O TOM, ŽEČESKÁ REPUBLIKALV LT PT ČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKAMT IE DE LU.CZEL CY U NÁS
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Zhruba dvě třetiny – nebo více – respondentů ve všech zemích souhlasí s tím, že každý by se měl
snažit snížit spotřebu energie v době špičky. Nejvyšší podíly, které s tímto opatřením souhlasí, se
opět  nacházejí  v  Portugalsku  (93 %).  Nejmenší  podíly  jsou  zaznamenány  v  Řecku  (67 %)  a
Bulharsku (65 %). Ve Švédsku 54 % respondentů „zcela souhlasí“, že by se všichni měli snažit
snížit  spotřebu energie v  době špičky;  podíl  „totálně souhlasících“ je rovněž vysoký v Dánsku
(51 %), na Maltě a v Portugalsku (oba 50 %). 

Všichni bychom se měli snažit snížit spotřebu energie v době špičky. 
(% podle země) 

Základna: všichni respondenti (n=26337)

PT FI ČESKÁ REPUBLIKASE MT O TOM, ŽEPL ČESKÁ REPUBLIKALU.CZČESKÁ REPUBLIKAU NÁSEU27 DE ČESKÁ REPUBLIKASI LT ES ČESKÁ REPUBLIKACY CZ IE BÝT /R LV EE ČESKÁ REPUBLIKAEL BG
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Sociodemografické úvahy 

Podpora opatření EU zaměřených na zajištění dodávek energie a zmírnění rostoucích cen energie
je vysoká ve všech sociodemografických skupinách, ačkoli lze pozorovat určité významné rozdíly.
Zejména muži  dotázaní  častěji  souhlasí  s  tím,  že  kvůli  válce  na Ukrajině  je  naléhavější,  aby
členské státy EU investovaly do jaderné energie (64 % souhlasí s 53 % respondentů). 

V souladu s výsledky popsanými v oddíle 2.1 starší respondenti s větší pravděpodobností souhlasí
s opatřeními EU pro zajištění dodávek energie a zmírnění rostoucích cen energie. Například 88 %
osob ve věku 55 let a více souhlasí s tím, že kvůli válce na Ukrajině je naléhavější, aby členské
státy EU investovaly do energie z obnovitelných zdrojů, ve srovnání s 81 % osob ve věku 40–54
let, 79 % osob ve věku 25–39 let a 77 % osob ve věku 15–24 let. Stejně tak u osob ve věku 55 let
a více je pravděpodobnější, že se dohodnou na tom, že cena elektřiny by neměla záviset na ceně
plynu (88 % oproti  72 %–85 %),  EU musí  chránit  kritické infrastruktury,  jako jsou plynovody a
internetové kabely (94 % oproti 76–87 %), a že všichni by se měli snažit snížit spotřebu energie
během špiček (87 % oproti 73 %–80 %). 

Rozdíly podle úrovně vzdělání bývají malé, i když některé rozdíly dosahují statistické významnosti.
85 % osob,  které dokončily  vzdělání  ve věku 20 let  a  více,  souhlasí  s  tím, že kvůli  válce na
Ukrajině je naléhavější, aby členské státy EU investovaly do energie z obnovitelných zdrojů, ve
srovnání s 83 % osob, které dokončily své vzdělání ve věku 16–19 let, a 78 % osob, které ukončily
své vzdělání ve věku 15 let a mladší. 

Q7 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

(% Celkem „dohodnout“ podle sociodemografie) všichni respondenti (n=26 337) 

Je zásadní, aby
EU chránila

kritické
infrastruktury,

jako jsou potrubí
a internetové

kabely. 

Kvůli válce na
Ukrajině je

naléhavější, aby
členské státy EU

investovaly do
obnovitelných
zdrojů energie 

Cena elektřiny
by neměla

záviset na ceně
plynu

Všichni bychom
se měli snažit
snížit spotřebu
energie v době

špičky.

Kvůli válce na
Ukrajině je

naléhavější, aby
členské státy EU

investovaly do
jaderné energie 

EU27 87 83 83 81 58 

Pohlaví

Muži  

Ženy 

88 83 84 79 64 

85 83 82 83 53 

Věk 

15–24  

 25–39  

 40–54  

55+ 

76 77 72 73 55 

80 79 78 77 58 

87 81 85 80 58 

94 88 88 87 60 

Vzdělání (věk po dokončení) 

Až  15  

 16–19  

20+  

Stále studuje 

79 78 81 77 50 

88 83 87 82 59 

90 85 84 83 61 

79 79 75 77 55 
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1.3. Ochota snížit spotřebu energie 

Respondenti v tomto průzkumu byli také dotázáni, jaké kroky jsou již podniknuty nebo které by byly
ochotny přijmout, aby snížily svou spotřebu energie a účty za energii. Stejně jako v dubnu 2022 je
převážná většina respondentů připravena přijmout alespoň některá opatření ke snížení spotřeby
energie a účty (3 % nejsou připraveny přijmout žádná opatření a 2 % odpoví, že „neví“); dochází
však k jasnému posunu v nejpopulárnějších typech akcí vybraných respondenty. 

Největší podíl respondentů je nebo by byl ochoten zhasnout, když na chvíli opustí místnost, doma
nebo v práci (77 %, +4 p.b. ve srovnání s dubnem 2022), odpojí elektronické spotřebiče, pokud
nejsou používány (62 %, žádná změna), nebo sníží pokojovou teplotu doma nebo v práci (58 %,
+7 p.b.).  Asi  čtyři  z deseti  respondentů již  používají  nebo jsou připraveni  použít  alternativy ke
svému automobilu/motorce, jako je chůze, cyklistika, veřejná doprava, sdílení automobilů (39 %, -6
pp) nebo nákup energeticky účinných zařízení s dobrým energetickým hodnocením (37 %, -5 pp). 

Méně  respondentů  je  připraveno  přijmout  některé  z  nákladnějších  opatření/opatření  s  vyšším
dopadem na jejich osobní život. Kromě toho se ve srovnání s dubnem 2022 podíl respondentů,
kteří jsou připraveni přijmout tato opatření, snížil: přidat lepší izolaci doma (26 %, -4 pp), zvolit
obnovitelné formy energie doma, jako jsou solární panely atd. (25 %, -10 pp), instalovat zařízení
doma ke kontrole a snížení jejich spotřeby energie (22 %, – 9 pp) a pro jízdu vlakem spíše než
letadlem (22 %, -5 p.b.). 

Q9 A vy osobně, jaké akce jste již podnikli, nebo byste byli připraveni snížit svou spotřebu energie
a své účty za energii? [VÍCE ODPOVĚDÍ] (V % EU27) 

Základna: všichni respondenti (26337)
Evoluce listopad 2022-duben 2022 

77 % .....4

62 % =

58 % .....7

39 % .....—6

37 % .....—5

26 % .....—4

25 % .....—10

22 % .....—9

22 % .....—5

5 % .....1

3 % =

2 % =

Zhasněte světla, když na chvíli opustíte místnost, doma nebo v práci

Odpojte elektronické spotřebiče, pokud nejsou v 
provozu

Snížení pokojové teploty doma nebo v práci

Použijte alternativy k vašemu automobilu/motorce, jako je chůze, 
jízda na kole, jízda na kole, veřejná doprava, sdílení automobilů

Koupit energeticky efektivní zařízení (s dobrým 
energetickým hodnocením)
Přidejte lepší izolaci ve vašem domě

Vyberte si obnovitelné zdroje energie ve vašem domě 
(např. solární panely atd.)

Instalace zařízení doma ke kontrole a snížení spotřeby 
energie (např. programovatelný termostat)

Jeďte vlakem spíše než letadlem na své cesty

Ostatní

Žádné

To nevím.
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Zhasnutí světla, když na chvíli opustí prostor, doma nebo v práci, je opatření, které respondenti
nejvíce ochotně přijmout, aby snížili svou spotřebu energie a účty ve všech členských státech.
Tento podíl se pohybuje od 64 % ve Slovinsku a 66 % v Bulharsku po 83 % v Estonsku a 85 % na
Maltě  a  Portugalsku.  Ve  srovnání  s  dubnem  2022  se  ve  14  členských  státech  zvýšil  podíl
respondentů, kteří jsou ochotni přijmout tato opatření (nebo již tuto akci přijmout). Nejvyšší nárůst
byl zaznamenán v Litvě (+12 p.b.) a v Česku (+10 p.b.). 

Podíl respondentů, kteří by odpojili elektronické spotřebiče, pokud nejsou používány, se pohybuje
mezi 49 % v Česku a 75 % – 78 % v Portugalsku a Litvě. Od poslední vlny zůstal tento podíl
respondentů  stabilní  téměř  ve  všech  zemích,  s  výjimkou  Litvy  (78 %,  +9  procentních  bodů),
Lotyšska (65 %, +7 procentních bodů), Slovinska (59 %, +11) a Dánska (55 %, +7 procentních
bodů). 

U některých ostatních opatření jsou v jednotlivých zemích větší rozdíly. Například v Lotyšsku a
Litvě je 32–35 % respondentů již nebo by bylo připraveno snížit pokojovou teplotu doma nebo v
práci. Naopak v Dánsku, Lucembursku a Nizozemsku je na to připraveno více než dvakrát tolik lidí
(všech 71 %). Od dubna 2022 se ve většině členských států výrazně zvýšil podíl respondentů, kteří
jsou připraveni  snížit  pokojovou teplotu doma nebo v práci.  Nejvyšší  nárůst  je  zaznamenán v
Lucembursku (71 %, +18 p.b.) a Dánsku (71 %, +12 p.b.). 

Podíl  respondentů,  kteří  jsou  připraveni  nakupovat  energeticky  účinná  zařízení  (s  dobrým
energetickým hodnocením), se pohybuje mezi 25 % (–13 procentních bodů) ve Španělsku a 63 %
(–7 procentních bodů) na Maltě. Podobné podíly jsou pozorovány při nákupu lepší izolace doma,
od 15 % (–7 procentních bodů) ve Finsku až po 52 % v Bulharsku. 

Podíl respondentů, kteří jsou připraveni využít alternativy k vašemu automobilu/motorce, jako je
chůze, jízda na kole, jízda na kole, veřejná doprava, sdílení automobilů, se pohybuje od 22 % (–5
p.b.) v Lotyšsku do 48 % ve Španělsku. Velké rozdíly jsou také patrné, pokud jde o připravenost jet
vlakem spíše než letadlem na cesty ke snížení spotřeby energie a účtů za energii. Zatímco na
Kypru a na Maltě je k tomu připraveno 6 % respondentů, týká se to 35 % respondentů ve Švédsku.
Na Maltě  se podíl  respondentů,  kteří  jsou připraveni  jet  vlakem,  snížil  o  čtyři  procentní  body,
zatímco ve Švédsku zůstal stabilní. 
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Q9 A vy osobně, jaké akce jste již podnikli, nebo byste byli připraveni snížit svou spotřebu energie
a své účty za energii? [Více ANSWERS] (% podle země) základ: všichni respondenti (26 337) 

Zhasněte 
světla, když 
na chvíli 
opustíte 
místnost, 
doma nebo 
v práci 

Odpojte 
elektronické 
spotřebiče, 
pokud 
nejsou v 
provozu 

Snížení 
pokojové 
teploty 
doma nebo 
v práci 

Použijte 
alternativy k 
vašemu 
automobilu/
motorce, 
jako je 
chůze, jízda 
na kole atd. 

Koupit 
energeticky 
efektivní 
zařízení (s 
dobrým 
energetický
m 
hodnocením
) 

Přidejte 
lepší izolaci 
ve vašem 
domě 

Vyberte si 
obnovitelné 
zdroje 
energie ve 
vašem 
domě 
(např. solárn
í panely 
atd.) 

Instalace 
zařízení 
doma ke 
kontrole a 
snížení 
spotřeby 
energie 

Jeďte 
vlakem 
spíše než 
letadlem na 
své cesty 

Ostatn
í 

Žádné
To 
nevím
.

EU2
7

77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

BÝT 76 58 70 34 40 29 28 20 13 3 4 2

BG 66 56 38 36 42 52 25 16 15 4 5 2

CZ 72 49 56 30 34 24 19 20 18 5 7 2

ČES
KÁ 
REP
UBLI
KA

82 55 71 34 35 16 16 17 15 8 2 2

DE 79 59 67 40 29 16 22 18 30 10 2 2

EE 83 64 42 37 45 39 22 29 17 3 4 1

IE 81 67 55 32 46 35 24 26 14 7 4 2

EL 71 54 43 40 30 32 39 21 13 4 8 2

ES 77 63 52 48 25 30 21 23 22 6 3 1

ČES
KÁ 
REP
UBLI
KA

77 67 63 36 39 29 21 24 22 4 3 2

ČES
KÁ 
REP
UBLI
KA

81 67 52 38 30 35 25 23 16 4 4 1

O 
TOM
, ŽE

76 63 62 34 42 22 28 22 14 3 2 1

CY 80 65 40 27 49 43 61 29 6 3 5 0

LV 75 65 32 22 36 24 14 18 10 3 5 2

LT 79 78 35 27 36 24 19 12 8 4 5 1

LU.C
Z

82 59 71 42 42 22 27 26 16 9 6 2

ČES
KÁ 
REP
UBLI
KA

75 53 44 39 47 46 41 39 32 4 2 2

MT 85 62 42 40 63 31 40 28 6 10 3 2

ČES
KÁ 
REP
UBLI
KA

74 54 71 42 42 37 36 23 19 8 3 2

U 
NÁS

81 57 60 41 30 21 30 24 32 7 3 1

PL 78 63 52 40 41 25 21 17 26 1 2 3

PT 85 75 43 45 51 36 39 30 20 3 2 1
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/R 75 65 45 38 46 41 28 33 17 3 4 2

SI 64 59 46 40 47 44 41 30 24 3 3 3

ČES
KÁ 
REP
UBLI
KA

71 52 50 33 38 22 22 16 23 3 9 3

FI 81 58 55 36 37 15 17 19 21 10 3 2

SE 79 62 49 44 45 23 34 25 35 7 3 3
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Sociodemografické úvahy 

Respondentky s  větší  pravděpodobností  již  přijmou nebo budou ochotnější  přijmout  některá  z
obecně nejběžnějších opatření  ke snížení  spotřeby energie a účtů za energii.  Například 67 %
respondentů je již nebo je připraveno odpojit své elektronické přístroje, pokud nejsou používány,
oproti  56 % mužů.  Podobné  vzory  jsou  viditelné,  pokud  jde  o  zhasnutí  světla  při  odchodu  z
místnosti na chvíli, doma nebo v práci (82 % oproti 72 %), snížení pokojové teploty doma nebo v
práci (61 % oproti 55 %) a používání alternativ k automobilu/motorce, jako je chůze, jízda na kole,
jízda na kole, jízda na kole nebo veřejná doprava nebo sdílení automobilů (40 % oproti 37 %). Na
druhé straně je pravděpodobnější, že muži (již) přijmou (již) opatření, jako je nákup energeticky
účinných  zařízení  (39 %  mužů  oproti  35 %  jejich  ženských  protějšků),  rozhodnou  se  pro
obnovitelné formy energie doma (27 % oproti 23 %) a instalují zařízení doma ke kontrole a snížení
spotřeby energie (např. programovatelný termostat) (23 % oproti 21 %). 

Q9 A vy osobně, jaké akce jste již podnikli, nebo byste byli připraveni snížit svou spotřebu energie
a své účty za energii? [Více ANSWERS] (% podle sociodemografie) 

Zhasněte 
světla, 
když na 
chvíli 
opustíte 
místnost, 
doma 
nebo v 
práci 

Odpojte 
elektronick
é 
spotřebiče
, pokud 
nejsou v 
provozu 

Snížení 
pokojové 
teploty 
doma 
nebo v 
práci 

Použijte 
alternativy
k vašemu 
automobil
u/motorce,
jako je 
chůze, 
jízda na 
kole atd. 

Koupit 
energetick
y efektivní 
zařízení (s
dobrým 
energetick
ým 
hodnocení
m) 

Přidejte 
lepší 
izolaci ve 
vašem 
domě 

Vyberte si 
obnoviteln
é zdroje 
energie ve
vašem 
domě 
(např. solá
rní panely 
atd.) 

Instalace 
zařízení 
doma pro 
řízení a 
snížení 
spotřeby 
energie g. 
programov
atelný 
termostat) 

Jeďte 
vlakem 
spíše než 
letadlem 
na své 
cesty 

Ostat
ní 

Žádn
é 

To 
neví
m. 

EU27 77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

Pohlaví

Muži 72 56 55 37 39 27 27 23 21 6 4 2

Ženy 82 67 61 40 35 26 23 21 23 5 2 2

Věk

15–24 66 53 44 41 28 21 29 21 26 5 3 3

25–39 68 56 51 37 36 28 28 25 22 5 3 2

40–54 77 61 59 37 40 28 25 23 20 6 4 2

55+ 85 68 66 39 38 26 22 20 22 5 3 1

Vzdělání 
(věk po 
dokončení
)

15 67 53 30 28 23 23 21 20 6 2 2 1

16–19 80 59 36 36 24 22 21 20 5 3 3 2

20+ 79 62 42 41 30 27 24 23 6 3 3 1

Stále 
studuje

71 49 44 30 24 28 23 27 6 2 2 2
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Mezi mladšími a staršími respondenty existují značné rozdíly v tom, do jaké míry přijímají opatření
nebo jsou připraveni přijmout konkrétní opatření. Starší respondenti mají větší pravděpodobnost,
že  odpojí  své elektronické spotřebiče,  pokud nejsou  používány:  68 % osob  ve  věku 55  let  a
starších oproti 61 % osob ve věku 40–54 let, 56 % osob ve věku 25–39 let a 53 % osob ve věku
15–24 let.  U respondentů ve věku 55 let  a více je také pravděpodobnější,  že sníží pokojovou
teplotu doma nebo v práci (66 % oproti 44–59 %) a zhasnou světla při opouštění místnosti, doma
nebo  v  práci  (85 %  oproti  66–77 %).  Na  druhé  straně  mladší  respondenti  častěji  používají
alternativy  ke  svému automobilu/motorce,  jako je  chůze,  jízda na kole,  jízda na kole,  veřejná
doprava nebo sdílení automobilů: 41 % pro osoby ve věku 15–24 let oproti 37–39 % osob v jiných
věkových kategoriích.  Podobný vzorec je  pozorován spíše u  jízdy vlakem než letadlem (26 %
oproti 20–22 %). 

U  vyšších  vzdělaných  respondentů  je  větší  pravděpodobnost,  že  již  podniknou  nebo  budou
připraveni  přijmout  většinu opatření  uvedených v průzkumu.  Například 42 % dotázaných,  kteří
dokončili  své  vzdělání  ve  věku  20  let  nebo  starší,  již  využívá  alternativ  ke  svému
automobilu/motorce nebo je připraveno k použití alternativ, jako je chůze, jízda na kole, veřejná
doprava a sdílení automobilů, ve srovnání s 30–36 % osob, které ukončily své vzdělání ve věku
16–19 let nebo ve věku 15 let nebo mladší. Podobně 41 % respondentů, kteří dokončili vzdělání ve
věku  20  let  nebo  starší,  by  si  koupilo  energeticky  účinné  vybavení  (s  dobrým  energetickým
hodnocením) ve srovnání s 36 % respondentů, kteří dokončili své vzdělání buď ve věku 16–19 let,
a 28 % těch, kteří ukončili vzdělávání ve věku 15 let a mladší. 
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Oddíl 2. Názory na současnou hospodářskou situaci a
očekávaný dopad vnitrostátních a unijních opatření 

2.1. Vnímání současné hospodářské situace 

Tři čtvrtiny respondentů hodnotí hospodářskou situaci své země jako špatnou (31 % „velmi špatná“
a 45 % „spíše špatná“), ve srovnání s méně než čtvrtinou odpovědí je dobrá (2 % „velmi dobré“ a
20 % „spíše dobré“. Podobně asi dvě třetiny respondentů hodnotí hospodářskou situaci EU jako
špatnou (15 % „velmi dobré“ a 48 % „spíše špatné“). 

Respondenti jsou rozděleni, když jsou požádáni, aby posoudili současný stav jejich osobní životní
úrovně.  Polovina respondentů hodnotí  svou životní  úroveň jako špatnou: 14 % to považuje za
„velmi  špatné“  a 36 % „spíše špatné“.  Druhá polovina respondentů odpovídá,  že jejich životní
úroveň je dobrá (4 % „velmi dobrá“ a „43 % „spíše dobré“).

Q5 Jak byste posuzoval současný stav každého z následujících bodů? (V % EU27) 

4

2

2

43

28

20

36

48

45

14

15

31

2

8

2

Vaše osobní životní 
úroveň

Hospodářská situace 
Evropské unie

Hospodářská situace 
(Naše země)

Velmi dobré Docela dobrý Docela špatné Velmi špatné To nevím.

Základna: všichni respondenti (n=26337)



Bleskový průzkum Eurobarometr 514 

Reakce EU na energetické výzvy 32/119

Téměř ve všech členských státech většina respondentů hodnotí hospodářskou situaci své země
jako špatnou.  Nejvyšší  podíl,  který sdílí  tento názor,  je zaznamenán v Bulharsku (91 %) a na
Slovensku  (93 %).  Na  Maltě  a  Lucembursku  naopak  respondenti,  kteří  považují  současnou
hospodářskou situaci své země za dobrou, převyšují počet respondentů, kteří odpověděli špatně
(55 % oproti 43 % na Maltě a 60 % oproti 39 % v Lucembursku). 

Q5_1 Jak byste posuzoval současný stav každého z následujících bodů? 

Hospodářská situace (NÁM ZEMĚ) ( v % podle zemí) 

LU.CZMT ČESKÁ REPUBLIKALT U NÁSSI DE SE IE EE FI CY ČESKÁ REPUBLIKAEU27 EL PL ČESKÁ REPUBLIKAES LV BÝT ČESKÁ REPUBLIKA/R O TOM, ŽEPT ČESKÁ REPUBLIKACZ BG ČESKÁ REPUBLIKA

7
10

4 1 2 2 3 3 3 1 2 2 2 2 3 2 2 1 1 1 0 2 1 1 1 1 1 1

53
44

39
37 33 32 31 30 30 32 31 27 24

20 18 18 16 16 16 15 14 12 12 12 12 11
7 6

32
32

40 44
41

49
44 43

36

45 48

39

53

45

28

42
47

43
48 47 48 49 52

57

32

43 49

38

7 11 12 16 21 14 19 22 30 18 17 31 19 31 49 37 33 39 34 35 37 36 35 29 53 45 42 55

2 3 5 3 2 4 4 2 2 4 3 1 2 2 2 1 1 1 2 2 2 1 1 1 2 1 1 1

Velmi dobré Docela dobrý Docela špatné Velmi špatné To nevím.
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Ve 21 členských státech 50 % nebo více respondentů hodnotí současný stav hospodářství EU jako
špatný (od 50 % v Dánsku po 73 % v Belgii). V šesti zemích tento názor sdílí méně než polovina
respondentů: Rumunsko a Finsko (oba 49 %), Lotyšsko (48 %), Polsko (47 %) Estonsko (44 %) a
Litva (28 %). V Litvě si respondenti s největší pravděpodobností budou myslet, že současný stav
hospodářství EU je dobrý (tento názor sdílí 65 %). 

Q5_2 Jak byste posuzovali současný stav každého z následujících bodů? 

Hospodářská situace EU (v % podle zemí) 

LT /R PL EE LV LU.CZ FI MT ČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKAIE ČESKÁ REPUBLIKASI CY EL SE U NÁSDE EU27 O TOM, ŽEPT ČESKÁ REPUBLIKAES BG ČESKÁ REPUBLIKACZ BÝT ČESKÁ REPUBLIKA

5 4 2 2 2 1 2 3 2 2 3 3 2 5 4 2 2 2 2 3 2 2 2 1 3 1 2 1
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Velmi dobré Docela dobrý Docela špatné Velmi špatné To nevím.
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Odpovědi respondentů, kteří jsou požádáni, aby vyhodnotili jejich současnou životní úroveň, se v
jednotlivých  členských  státech  značně  liší.  V  polovině  členských  států  většina  respondentů
odpovídá,  že  jejich  současná  životní  úroveň  je  dobrá,  přičemž  celkově  největší  podíl  byl
zaznamenán v Lucembursku (70 %) a Dánsku (66 %). V druhé polovině zemí je většinový názor,
že  současná  životní  úroveň  respondentů  je  špatná,  přičemž  největší  většina  z  nich  byla
zaznamenána v Maďarsku (70 %), Bulharsku a na Slovensku (obě 68 %). 

Q5_3 Jak byste posuzovali současný stav každého z následujících bodů? 

Vaše osobní životní úroveň (% podle země) 

Základna: všichni respondenti (n=26337)

LU.CZČESKÁ REPUBLIKAMT SE ČESKÁ REPUBLIKAFI LT CY ES U NÁSEE IE DE BÝT EU27 ČESKÁ REPUBLIKALV CZ PL O TOM, ŽESI PT EL ČESKÁ REPUBLIKA/R ČESKÁ REPUBLIKABG ČESKÁ REPUBLIKA
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Sociodemografické úvahy 

Ze  sociodemografické  analýzy  vyplývá,  že  ve  srovnání  s  mužskými  respondenty  je
pravděpodobnější,  že ženy posuzují  hospodářskou situaci své země jako špatnou (81 % oproti
73 %).  Podobný  vzorec  je  pozorován  pro  jejich  současnou  osobní  životní  úroveň:  54 %
respondentů uvedlo, že je to špatné, ve srovnání se 47 % jejich mužských protějšků. 

Mezi mladšími a staršími respondenty existují rozdíly v tom, jak vnímají současnou ekonomickou
situaci. Zejména osoby ve věku 40–54 let jsou spíše pesimistické ohledně současné hospodářské
situace ve své zemi (80 % „špatných“ odpovědí oproti 75–77 % v ostatních věkových skupinách),
současné hospodářské situace v EU (67 % oproti 53–63 %) a jejich osobní životní úrovně (55 %
oproti 44 % 51 %). 

Některé rozdíly jsou patrné i mezi jednotlivými úrovněmi vzdělávání. Například 80 % těch, kteří
dokončili vzdělání ve věku 16–19 let, vnímá současný stav hospodářství ve své zemi jako špatný,
ve srovnání se 74 %–75 % těch, kteří dokončili své vzdělání ve věku 15 let nebo mladší nebo ve
věku 20 let  nebo starší.  Podobný model  je  patrný i  pro současnou hospodářskou situaci  EU.
Naproti  tomu vysoce  vzdělaní  respondenti  s  větší  pravděpodobností  hodnotí  svou  současnou
osobní životní úroveň jako dobrou: 51 % z těch, kteří dokončili vzdělání ve věku 20 let nebo starší,
tento názor sdílí ve srovnání se 42 % těch, kteří dokončili vzdělání ve věku 16–19 let nebo 15 let
nebo mladší. 

Q5 Jak byste posuzoval současný stav každého z následujících bodů? 

(% Celkové „špatné“ podle sociodemografických údajů) Základ: všichni respondenti (n=26 337) 

Hospodářská 
situace (Naše 
země)

Hospodářská 
situace EU

Vaše osobní 
životní úroveň

EU27 77 62 50

Pohlaví

Muži 73 62 47

Ženy 81 63 54

Věk

15–24 77 53 44

25–39 75 60 48

40–54 80 67 55

55+ 76 63 51

Vzdělání (věk po dokončení)

Až do 15 74 63 56

16–19 80 65 56

20+ 75 62 47

Stále studuje 78 55 46
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2.2. Očekávání ohledně dopadu opatření EU a vnitrostátních
opatření 

Respondenti  se vyzývají,  aby vyjádřili  svá očekávání  ohledně dopadu vnitrostátních a unijních
opatření  na  současnou  hospodářskou  situaci.  Přibližně  polovina  respondentů  se  domnívá,  že
opatření přijatá EU ke zlepšení celkové hospodářské situace budou mít pozitivní dopad, včetně
9 % respondentů, kteří se domnívají, že dopad bude významný, a 40 % respondentů se domnívá,
že bude mít omezený pozitivní dopad. 22 % respondentů se domnívá, že opatření EU nebudou mít
žádný dopad, zatímco 18 % se domnívá, že dopad bude negativní. 

Podobný obrázek se objevuje, když jsou respondenti dotázáni na dopad opatření přijatých jejich
vládou. Téměř čtyři z deseti respondentů (38 %) se domnívají, že tato opatření budou mít omezený
pozitivní dopad a méně než jeden z deseti (8 %) se domnívá, že bude mít významný pozitivní
dopad. Z druhé poloviny respondentů se méně než jeden ze čtyř (22 %) domnívá, že vnitrostátní
opatření nebudou mít žádný dopad, a podobný podíl (23 %) se domnívá, že dopad bude negativní.

Otázka  8  Jaký  dopad  podle  vás  budou  mít  následující  opatření  přijatá  ke  zlepšení  celkové
hospodářské situace? (V % EU27) 

8

9

38

40

22

22

11

10

12

8

9

11

Opatření přijatá vládou 
(NATIONALITY)

Opatření přijatá Evropskou unií

Významný pozitivní dopad Omezený pozitivní 
dopad

Bez 
dopaduOmezený negativní 

dopad
Významný negativní dopad To nevím.
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Téměř ve všech členských státech očekává největší podíl respondentů, že opatření přijatá jejich
vnitrostátními  orgány  ke  zlepšení  celkové  hospodářské  situace  budou  mít  omezený  pozitivní
dopad, například tento názor sdílí 50 % respondentů v Nizozemsku, 47 % v Lucembursku a 45 %
ve  Švédsku.  V  Bulharsku  a  Chorvatsku  se  naopak  největší  podíl  respondentů  domnívá,  že
vnitrostátní  opatření  nebudou  mít  žádný  dopad  na  celkovou  hospodářskou  situaci  (39 %,
resp. 45 %). V Maďarsku se největší podíl respondentů domnívá, že vnitrostátní opatření budou
mít významný negativní dopad (35 %). 

Q8_1  Jaký  dopad  podle  vás  budou  mít  následující  opatření  přijatá  ke  zlepšení  celkové
hospodářské situace? 

Opatření přijatá vládou (NATIONALITY) ( v % podle zemí)

Základna: všichni respondenti (n=26337)

MT ČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKAIE LU.CZLT SE PT FI DE ČESKÁ REPUBLIKASI EE EU27 O TOM, ŽE/R PL ES CY LV EL U NÁSBÝT ČESKÁ REPUBLIKACZ ČESKÁ REPUBLIKABG ČESKÁ REPUBLIKA
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Největší  podíl  respondentů  ve  všech  členských  státech  očekává,  že  dopad  opatření  EU  na
současnou hospodářskou situaci bude omezený, ale pozitivní. Tento názor se nejčastěji vyskytuje
v  Portugalsku  (54 %),  následuje  těsně  Litva  (48 %),  zatímco  nejméně  často  se  vyskytuje  v
Maďarsku (29 %) a na Slovensku (30 %). V Maďarsku je velký počet respondentů rozdělen mezi
očekávání, že opatření EU budou mít omezený negativní dopad (20 %) nebo významný negativní
dopad (21 %). Názor, že opatření EU nebudou mít žádný dopad, je nejrozšířenější v Chorvatsku
(28 %) a Belgii (29 %). 

Q8_2  Jaký  dopad  podle  vás  budou  mít  následující  opatření  přijatá  ke  zlepšení  celkové
hospodářské situace? 

Opatření přijatá EU (v % podle zemí)

Základna: všichni respondenti (n=26337)
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Sociodemografické úvahy 

U  dotázaných  mužů  je  větší  pravděpodobnost,  že  než  jejich  ženské  protějšky  očekávají,  že
opatření přijatá jejich národní vládou a EU ke zlepšení celkové hospodářské situace budou mít
pozitivní dopad (49 % oproti 44 % u vnitrostátních opatření a 51 % oproti 47 % u opatření EU). 

Starší respondenti jsou, tím pravděpodobnější je, že očekávají, že opatření přijatá EU budou mít
pozitivní dopad na hospodářskou situaci. 55 % osob ve věku 55 let a více očekává, že dopad bude
pozitivní, ve srovnání se 45 % osob ve věku 40–54 let nebo 25–39 let a 46 % osob ve věku 15–24
let. Tento názor s největší pravděpodobností sdílí i vysoce vzdělaní respondenti. Například z těch,
kteří  dokončili  vzdělání  ve  věku  20  let  nebo  starší,  53 % očekává,  že  opatření  EU bude  mít
pozitivní dopad, ve srovnání s 45 % až 47 % těch, kteří dokončili své vzdělání dříve. 

Otázka  8  Jaký  dopad  podle  vás  budou  mít  následující  opatření  přijatá  ke  zlepšení  celkové
hospodářské situace? (% podle sociodemografie) 

Základna: všichni respondenti (n=26337)
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Oddíl 3. Obecné postoje k válce na Ukrajině a reakce
veřejných orgánů 

3.1. Zájem o válku na Ukrajině 

Výsledky průzkumu ukazují,  že občané EU mají  tendenci  sledovat  zprávy týkající  se války na
Ukrajině a také mluvit o válce s přáteli a příbuznými, ale to v menší míře než v dubnu 2022 (Flash
Eurobarometr 506). 

Téměř  osm  z  deseti  respondentů  sleduje  zprávy  související  s  válkou  na  Ukrajině  nejméně
několikrát týdně. Přesto se ve srovnání s dubnem 2022 snížila četnost následujících zpráv o válce:
23 % sleduje  zprávy  týkající  se  války  na  Ukrajině  několikrát  denně  (18  procentních  bodů  ve
srovnání s dubnem 2022), 29 % tak činí jednou denně (29 %, žádná změna) a 27 % několikrát
týdně (27 %, +9 procentních bodů). Podíl respondentů sledujících zprávy „méně často“ se zvýšil o
7 procentních bodů na 18 %.  Málokdo odpoví,  že  nikdy  nesledují  zprávy  týkající  se  války na
Ukrajině (4 %, +2 p.b.). 

Ve srovnání s dubnem 2022 občané EU také méně často diskutují o válce na Ukrajině s přáteli a
příbuznými: 9 % činí tak několikrát denně (–13 procentních bodů) a 12 % denně (–7 p.b.). Více než
třetina (35 %) diskutuje o válce s přáteli a příbuznými několikrát týdně. Podíl „méně často“ se zvýšil
o 16 procentních bodů na 37 %. Malý podíl  nikdy nediskutuje o válce na Ukrajině s přáteli  a
příbuznými (6 %, +2 p.b.). 

Q1 Jak často...? (V % EU27)

Ačkoli zájem o válku na Ukrajině zůstává vysoký, ve všech členských státech EU se ve všech
členských státech EU snížila  četnost  spotřeby zpráv souvisejících s  válkou na Ukrajině.  Podíl
respondentů, kteří sledují zprávy o válce na Ukrajině nejméně několikrát týdně, činí nejméně 60 %
ve všech členských státech. Podíly po zprávách „několikrát denně“ jsou nižší, a to od 12 % v Belgii
po 37 % v Litvě. Ve srovnání s dubnem 2022 se tento podíl  ve všech zemích snížil.  Nejvyšší
pokles byl zaznamenán v Itálii (31 %, -26 p.b.), Polsku (27 %, -25 procentních bodů) a Irsku (17 %,
– 23 p.b.).
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Jak často sledujete zprávy 
související s válkou na 
Ukrajině?
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Ukrajině s přáteli a příbuznými?
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Q1_1 Jak častosledujete zprávy týkající se války na Ukrajině? (% podle země) 

Ve všech členských státech nejméně jednou denně diskutují o válce na Ukrajině méně než čtyři z
deseti respondentů s přáteli a rodinou: z 11 % na Maltě na 35 % v Litvě. Podobný podíl diskutuje o
válce několikrát týdně, přičemž nejvyšší podíl byl zaznamenán ve Švédsku a Polsku (oboje 41 %)
a nejnižší podíl v Belgii (27 %). Podíl diskutující o válce „méně často“ se pohybuje od 25 % v Litvě
do 52 % v Nizozemsku. Ve srovnání s dubnem 2022 se tento podíl ve všech členských státech
zvýšil. Nejvyšší nárůst byl zaznamenán na Kypru (+28 p.b.), na Maltě (+24), v Irsku (+23 p.b.) a v
Nizozemsku (+23 p.b.). 

Q1_2 Jak často... diskutujete o válce na Ukrajině s přáteli a příbuznými? (% podle země) 

Základna: všichni respondenti (n=26337)
Evoluce od dubna do listopadu 2022 
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Základna: všichni respondenti (n=26337)
Evoluce od dubna do listopadu 2022 
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Sociodemografické úvahy 

Muži jsou častěji než jejich ženské protějšky často sledovat zprávy související s válkou na Ukrajině
a často diskutovat o válce s přáteli a rodinou.5 Například 27 % respondentů sleduje zprávy o válce
několikrát denně, ve srovnání s 19 % žen. 

dotázaní. 

Starší respondenti jsou, tím větší je pravděpodobnost, že budou častými konzumenty zpráv o válce
na Ukrajině. Mezi respondenty ve věku 55 let a více sleduje 30 % zpráv týkajících se války na
Ukrajině několikrát denně, ve srovnání s 23 % osob ve věku 40–54 let, 17 % osob ve věku 25–39
let a 12 % osob ve věku 15–24 let. Mladší respondenti mají větší šanci sledovat válečné zprávy
méně intenzivně.  Například 29 % respondentů  ve věku 15–24 let  sleduje zprávy související  s
válkou „méně často“ ve srovnání s 20 % respondentů ve věku 23–39 let, 19 % osob ve věku 40–54
let a 12 % osob ve věku 55 a více let. Podobný vzor je patrný, pokud jde o diskusi o válce na
Ukrajině s přáteli a příbuznými. 

Vzdělaní respondenti mají o něco větší pravděpodobnost, že budou často konzumovat zprávy o
válce na Ukrajině. Z těch, kteří dokončili vzdělání ve věku 16–19 nebo 20 let a více, 27 % sleduje
zprávy o válce několikrát týdně, ve srovnání s 22 % těch, kteří dokončili studium ve věku 15 let a
mladší. Podobný vzor je vidět pro diskusi o válce na Ukrajině s přáteli  a příbuznými několikrát
týdně. 

Q1 Jak často...? (% podle sociodemografie) 

5 V dotazníku průzkumu, na dotaz, s jakým pohlavím nejvíce identifikují, mohli respondenti také vybrat
„jiným způsobem“. Vzhledem k nízké velikosti základny pro tuto skupinu se analýza zaměřuje pouze na
ženy a samce. 

Základna: všichni respondenti (n=26337)
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3.2. Všeobecná spokojenost s reakcí na válku na Ukrajině 

Více než polovina respondentů je spokojena s tím, jak občané ve své zemi reagovali na válku na
Ukrajině, včetně 12 %, kteří jsou „velmi spokojeni“, a 47 %, kteří jsou „spíše spokojeni“ s reakcí
svých  spoluobčanů  (11 % neví).  Nicméně ve  srovnání  s  dubnem 2022  se  podíl  respondentů
spokojených  s  tím,  jak  občané  ve  své  zemi  reagovali  na  válku  na  Ukrajině,  snížil  o  deset
procentních bodů. 

Jak  spokojená  nebo  nespokojená  jste  se  způsobem,  jakým  reagovali  na  válku  na  Ukrajině
následující? (V % EU27) 

Od poslední vlny zůstává spokojenost s tím, jak veřejné orgány reagovaly na válku na Ukrajině,
téměř  stejná  (existují  menší,  i  když  statisticky  významné  poklesy  spokojenosti).  Každý  druhý
respondent uvedl, že je spokojen s tím, jak národní orgány, NATO a EU reagovaly na válku na
Ukrajině. Jedná se především o respondenty, kteří jsou „spíše spokojeni“ s tím, jak tyto orgány
reagovaly  (41 %–43 %),  zatímco  menší  podíly  jsou  „velmi  spokojené“  (8 %–10 %).  Podíl
respondentů, kteří nejsou spokojeni s odpovědí těchto orgánů, se pohybuje od 39 % u NATO a
40 % u vnitrostátních orgánů po 44 % v případě EU. 
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Základna: všichni respondenti (n=26337)
Evoluce od dubna do listopadu 2022 
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Spokojenost s reakcí jejich spoluobčanů se v jednotlivých členských státech liší – respondenti na
Slovensku jsou nejméně spokojeni s tím, jak občané ve své zemi reagovali na válku na Ukrajině
(33 %) a respondenti v Polsku (83 %), Finsku (81 %) a Dánsku (80 %) jsou nejvíce spokojeni. Ve
srovnání  s  výsledky  z  dubna  2022  se  podíl  respondentů,  kteří  byli  spokojeni  s  reakcí  svých
spoluobčanů, snížil  téměř ve všech zemích; největší pokles byl  zaznamenán v Maďarsku (–21
p.b.) a Irsku (–16 p.b.). 

Q2_4 Jak jste spokojeni nebo nespokojeni se způsobem, jakým reagovali na válku na Ukrajině
následující? (% podle země) 

Základna: všichni respondenti (n=26337)
Evoluce od dubna do listopadu 2022 
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Respondenti v Řecku a Rakousku jsou nejméně spokojeni s odpovědí různých orgánů, zatímco ti v
Dánsku jsou v průměru nejvíce spokojeni. 

● Podíl respondentů, kteří jsou spokojeni s tím, jak vnitrostátní orgány ve své zemi reagovaly na
válku na Ukrajině, se pohybuje od 25 % v Bulharsku, 33 % v Řecku a 36 % na Slovensku po 71 %
v Estonsku, 76 % v Dánsku a 79 % ve Finsku. Dánsko a Finsko se v dubnu 2022 umístily mezi
nejvyšší. 

●  Respondenti  v Řecku (24 %) a na Kypru (26 %) jsou nejméně spokojeni s odpovědí NATO,
zatímco ti v Polsku (70 %, +8 procentních bodů) jsou nejvíce spokojeni. Ve 13 členských státech
vzrostl podíl respondentů, kteří byli  spokojeni s tím, jak NATO reagovalo na válku na Ukrajině.
Největší nárůst byl zaznamenán v Lucembursku (60 %, +14 p.b.), Portugalsku (61 %, +13 p.b.) a
Estonsku (59 %, +12 p.b.). 

● Pokud jde o reakci EU na válku, spokojenost se pohybuje od 28 % v Řecku, 33 % na Kypru a v
Rakousku po 67 % v Dánsku. Ve srovnání s dubnem 2022 se spokojenost s reakcí EU v Rakousku
snížila o 13 procentních bodů, zatímco v Portugalsku a Litvě se zvýšila o osm procentních bodů. 
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Jak  spokojená  nebo  nespokojená  jste  se  způsobem,  jakým  reagovali  na  válku  na  Ukrajině
následující? (% Celkem „Uspokojeno“ podle zemí) 

(Státní orgány) NATO Evropská unie 

EU27 51 3 49 3 51 2

BÝT 49 Ż-7 46 3–8 50 Ż-2

BG 25 3 39 7) 38 SLEVA 8

CZ 41
ŠTĚPÁNKA 
11

39 Ż-1 45 3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

76 2 67 Ż-1 66 3

DE 44 3–5 45 3–8 55 Ż-2

EE 71 3–5 54 7) 59 00:06:12

IE 49 —17 50 3–4 42 5)

EL 33 2 28 Ż-1 24 =

ES 51 = 49 2 46 4)

ČESKÁ 
REPUBLIKA

57 Ż-1 55 3 52 5)

ČESKÁ 
REPUBLIKA

49 Ż-2 46 3 42 6)

O TOM, ŽE 47 ŠTĚPÁNKA 40 3–8 38 =

CY 42 4) 33 Ż-1 26 SLEVA 8

LV 67 3 62 00:07:11 58
00:03:12-
ZÁKLADY

LT 69 Ż-1 59 SLEVA 8 61
00:03:12-
ZÁKLADY

LU.CZ 61 6) 55 7) 60 00:06:14

ČESKÁ 
REPUBLIKA

40 DO 12 LET 42 DO 10 LET 49 DO 10 LET

MT 41 Ż-7 46
ŠTĚPÁNKA 
11

38 Ż-1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

62 1 58 3 62 2

U NÁS 39 DO 10 LET 33 Р-13 39 3–5

PL 58 = 55 7) 70 SLEVA 8

PT 68 3 64 SLEVA 8 61
00:06:13-
PŘÍPADY

/R 60 3–4 62 Ż-1 65 2

SI 42 3 44 Ż-2 40 1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

36 Ż-2 39 3 40 Ż-2

FI 79 Ż-1 61 3–5 63 SLEVA 8

SE 63 3 57 2 54 6)

Základna: všichni respondenti (n=26 337) 
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Evoluce od dubna do listopadu 2022 
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Sociodemografické úvahy 

Rozdíly ve spokojenosti žen a mužů s reakcí různých úřadů a spoluobčanů na válku na Ukrajině
mají tendenci být menší. Obecně platí,  že muži respondenti jsou o něco pravděpodobnější, že
budou spokojeni. Například 55 % respondentů je s odpovědí NATO spokojeno, oproti 48 % jejich
ženských protějšků. 

Starší respondenti mají tendenci být s větší pravděpodobností spokojeni s reakcí spoluobčanů a
různých  úřadů  na  válku  na  Ukrajině.  Například  64 %  respondentů  ve  věku  55  let  a  více  je
spokojeno  s  reakcí  svých  spoluobčanů  ve  srovnání  s  54 % až  58 % těch,  kteří  jsou  mladší.
Podobně  52 %  respondentů  ve  věku  55  let  a  více  je  s  reakcí  EU  spokojeno,  oproti  47 %
respondentů ve věku 15–24 let, 48 % respondentů ve věku 25–39 let a 45 % respondentů ve věku
40–54 let. 

Vzdělaní respondenti jsou s větší pravděpodobností spokojeni s reakcí spoluobčanů na válku na
Ukrajině:  63 % osob,  které dokončily vzdělání  ve věku 20 let  a více,  je s reakcí  spoluobčanů
spokojeno ve srovnání s 58 % osob, které ukončily své vzdělání ve věku 16–19 let, a 53 % osob,
které ukončily školní docházku ve věku 15 let nebo mladší. Podobný vzorec je pozorován, pokud
jde o spokojenost s reakcí různých orgánů: například 53 % respondentů, kteří dokončili vzdělání ve
věku 20 let  nebo více, je s reakcí EU spokojeno, oproti  43 % respondentů, kteří  dokončili  své
vzdělání ve věku 15 let a méně, a 46 % těch, kteří dokončili své vzdělání ve věku 16–19 let. 

Jak  spokojená  nebo  nespokojená  jste  se  způsobem,  jakým  reagovali  na  válku  na  Ukrajině
následující? (% Celkem „spokojeno“ podle sociodemografie) 

Občané v naší
zemi (Naše země)

(Státní) orgány NATO Evropská unie

EU27 59 51 51 49

Pohlaví

Muži 61 53 55 51

Ženy 58 49 48 47

Věk

15–24 54 49 49 47

25–39 55 49 47 48

40–54 58 49 47 45

55+ 64 55 57 52

Vzdělání (věk po dokončení)

Až do 15 53 49 48 43

16–19 58 48 48 46

20+ 63 55 55 53

Stále studuje 54 48 48 45

Základna: všichni respondenti (n=26 337) 
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3.3. Stanoviska ke konkrétním opatřením EU v reakci na válku
na Ukrajině 

Respondenti  byli  také  dotázáni,  zda  souhlasí  s  řadou  opatření,  která  EU oznámila,  že  bude
reagovat na válku na Ukrajině, či nikoli. 

Schválení humanitární pomoci EU Ukrajině je stále vysoké, i když se od dubna 2022 mírně snížilo.
Téměř  devět  z  deseti  souhlasí  s  poskytováním humanitární  pomoci  lidem postiženým válkou,
včetně  53 %,  kteří  „plně  schvalují“  a  35 %,  kteří  se  „schválí“  toto  opatření  schválit.  Celkové
schválení tohoto opatření se ve srovnání s dubnem 2022 snížilo o pět procentních bodů. Podobně
více než osm z deseti respondentů podporuje přijetí lidí, kteří prchají před válkou do EU, včetně
42 %, kteří „plně souhlasí“ a 40 %, kteří se „schopní“ toto opatření schválit.  Celkové schválení
tohoto opatření se opět od dubna 2022 snížilo o sedm procentních bodů. 

Výsledky této otázky rovněž ukazují, že většina respondentů stále schvaluje ekonomické sankce
vůči Rusku, i když ve srovnání s dubnem 2022 se podpora snížila. Asi sedm z deseti respondentů
schválilo ekonomické sankce proti ruské vládě, firmám a jednotlivcům, včetně 42 %, kteří „plně
souhlasí“  a 29 %, kteří  se „chce schvalovat“.  To představuje snížení celkového podílu o devět
procentních  bodů  ve  srovnání  s  dubnem  2022.6 Téměř  dvě  třetiny  respondentů  souhlasí  se
zákazem vysílání státních ruských médií v EU, z nichž 37 % (–3 procentní body) uvádí, že „plně
souhlasí“ a 26 %, že „schvalují“ toto opatření. 

Přetrvává také podpora hospodářské a vojenské pomoci Ukrajině, ačkoli úroveň podpory se od
dubna  2022  snížila.  Sedm z  deseti  respondentů  schválilo  finanční  podporu  pro  Ukrajinu,  což
zahrnuje 31 % těch, kteří „plně souhlasí“, a 39 %, kteří se „odmítnou“ takovou podporu schválit. Asi
šest z deseti respondentů souhlasí s financováním nákupu a dodávek vojenského vybavení na
Ukrajinu, včetně 26 %, kteří „plně schválili“ a 33 %, kteří se „chce schválit“ tohoto typu financování.
Celkové schválení finanční podpory se ve srovnání s dubnem 2022 snížilo o 10 procentních bodů
a celkové schválení financování nákupu a dodávek vojenského vybavení o osm procentních bodů. 

6 Pozn.: V dubnu bylo toto prohlášení formulováno takto: Ekonomické sankce proti ruské vládě, firmám i
jednotlivcům. 
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Q3 Za každé z následujících opatření, která EU oznámila, aby reagovala na válku na Ukrajině, mi
prosím řekněte, zda je schvalujete, nebo ne. (V % EU27) 
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9=
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Poskytování humanitární pomoci 
lidem postiženým válkou

Plně schvalovat Mají tendenci 
schvalovat

Mají tendenci 
nesouhlasit

Zcela nesouhlasit To nevím.

Vítání lidí v Evropské unii, kteří 
prchají před válkou

Ekonomické sankce proti ruské vládě, 
firmám a jednotlivcům

Finanční podpora Ukrajině

Zákaz ruských sdělovacích 
prostředků ve vlastnictví státu 
vysílat v EU

Financování nákupu a dodávek 
vojenského vybavení na 
Ukrajinu

Základna: všichni respondenti (n=26337)
Evoluce od dubna do listopadu 2022 
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Schválení poskytování humanitární pomoci lidem zasaženým válkou je ve všech zemích více než
tři čtvrtiny; podíl respondentů, kteří toto opatření schválili, je nejnižší na Slovensku, Česku, Belgii a
Bulharsku (mezi 77 % a 82 %) a nejvyšší v Portugalsku (95 %) a Litvě, Chorvatsku, Finsku, Maltě
a Estonsku (všech 94 %). Ve srovnání s dubnem 2022 se podíl respondentů „plně schvalujících“
poskytování  humanitární  pomoci  výrazně  snížil  v  Irsku  (–21  p.b.),  Belgii  a  Nizozemsku  (–17
procentních bodů), Česku (–15 p.b.), na Slovensku a v Bulharsku (oba -14 p.b.). 

Schválení vítání občanů EU prchajících před válkou se pohybuje od 60 % v Česku a 61 % na
Slovensku po 93 % v Portugalsku a Finsku. Od dubna 2022 se v Česku a na Slovensku zvýšil
podíl respondentů, kteří nesouhlasí s přijímáním lidí prchajících z války, o 18 procentních bodů a
16 procentních bodů. 

Ve 22 členských státech většina respondentů schvaluje ekonomické sankce proti  ruské vládě,
společnostem a jednotlivcům. Stejně jako v dubnu 2022 85–89 % schválilo ekonomické sankce
proti ruské vládě, společnostem a jednotlivcům ve Finsku, Polsku a Portugalsku. V pěti zemích
podporuje ekonomické sankce méně než polovina respondentů: Maďarsko (47 %), Bulharsko a
Slovensko (43 %),  Řecko (38 %) a Kypr (37 %).  Zdá se,  že celkové schválení  hospodářských
sankcí vůči Rusku se ve srovnání s dubnem 2022 snížilo, i když je třeba dodat, že prohlášení
měřící tento aspekt bylo v obou průzkumech formulováno poněkud jinak. 

Pokud jde o schválení finanční podpory Ukrajině, souhlasí s tím více než polovina respondentů ve
většině členských států. Nejdůležitějšími výjimkami jsou Maďarsko (49 %, -17 procentních bodů ve
srovnání s dubnem 2022), Bulharsko (46 %, -9 procentních bodů) a Slovensko (45 %, -18 p.b.). 

Mnohem větší  rozdíly  mezi  členskými  státy  jsou patrné  u  prohlášení  o  financování  nákupu  a
dodávek vojenského materiálu na Ukrajinu. Zatímco více než osm z deseti toto opatření schválilo
ve  Finsku  (90 %),  Litvě  (81 %),  Polsku  (81 %),  pouze  31–32 % respondentů  v  Bulharsku,  na
Slovensku, v Řecku a na Kypru. Podíl respondentů, kteří „plně schválili“ financování nákupu a
dodávek vojenského vybavení na Ukrajinu, se ve všech členských státech snížil, přičemž největší
pokles byl zaznamenán v Chorvatsku (–17 procentních bodů) a na Maltě (–15 p.b.). 

Ve  většině  členských  států  více  než  polovina  respondentů  podporuje  zákaz  vysílání  státních
ruských  médií  (jako  je  Russia  Today  a  Sputnik)  v  EU.  Nejvyšší  podíl  respondentů,  kteří  toto
opatření  schválili,  je  zaznamenán  ve  Finsku  a  Polsku  (85 %),  zatímco  nejmenší  podíl  je
zaznamenán v Řecku (29 %) a na Kypru (24 %). 
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Q3 Za každé z následujících opatření, která EU oznámila, aby reagovala na válku na Ukrajině, mi
prosím řekněte, zda je schvalujete, nebo ne? (% Celkem „schválení“ podle zemí) 

Poskytování 
humanitární 
pomoci lidem 
postiženým 
válkou 

Vítání občanů
EU 
prchajících 
před válkou 

Ekonomické 
sankce proti 
ruské vládě, 
firmám a 
jednotlivcům 

Finanční 
podpora 
Ukrajině 

Zákaz 
ruských 
sdělovacích 
prostředků ve 
vlastnictví 
státu vysílat v 
EU 

Financování 
nákupu a 
dodávek 
vojenského 
vybavení na 
Ukrajinu

EU27 88 82 71 70 63 59

BÝT 81 73 70 61 63 56

BG 82 70 43 46 37 31

CZ 80 60 58 51 49 44

ČESKÁ 
REPUBLIKA

89 88 83 83 73 73

DE 85 79 71 69 60 58

EE 94 86 81 82 78 80

IE 85 75 76 73 69 61

EL 90 83 38 54 29 32

ES 90 85 73 74 62 58

ČESKÁ 
REPUBLIKA

88 80 74 69 68 62

ČESKÁ 
REPUBLIKA

94 90 74 77 64 62

O TOM, ŽE 90 87 67 69 59 49

CY 93 88 37 61 24 32

LV 92 86 73 76 68 72

LT 94 86 82 84 77 81

LU.CZ 93 84 72 75 63 58

ČESKÁ 
REPUBLIKA

84 80 47 49 47 39

MT 94 85 69 76 60 55

ČESKÁ 
REPUBLIKA

85 78 77 75 69 68

U NÁS 83 74 51 57 46 38

PL 93 87 88 80 85 81

PT 95 93 85 86 78 76

/R 89 84 72 74 65 63

SI 89 76 57 62 46 42

ČESKÁ 
REPUBLIKA

77 61 43 45 41 32

FI 94 93 89 92 85 90

SE 92 88 81 85 71 75
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Základna: všichni respondenti (n=26 337) 

Sociodemografické úvahy 

Ačkoli jsou rozdíly u většiny opatření EU v reakci na válku na Ukrajině omezené, respondenti mužů
mají tendenci projevovat větší podporu. Například muži dotázaní mají větší pravděpodobnost, že
než  jejich  ženské  protějšky  schválí  financování  nákupu  a  dodávek  vojenského  vybavení  na
Ukrajinu (65 % oproti 54 %) a zákaz vysílání státních ruských sdělovacích prostředků v EU (66 %
oproti 61 %). 

U  starších  respondentů  je  pravděpodobnější,  že  různá  opatření  EU  podpoří.  Například  75 %
respondentů  ve  věku  55  let  a  více  schvaluje  finanční  podporu  Ukrajině  ve  srovnání  s  68 %
respondentů ve věku 40–54 let a 66 % respondentů ve věku 25–39 let nebo 15–24 let. Podobně
63 % osob ve věku 55 let a více schvaluje financování nákupu a dodávek vojenského vybavení na
Ukrajinu ve srovnání s 55–58 % osob v jiných věkových kategoriích. 

Více vzdělaní respondenti s větší pravděpodobností schvalují různá opatření EU v reakci na válku
na Ukrajině.  Například 82 % respondentů,  kteří  dokončili  vzdělání  ve věku 20 let  nebo starší,
schválilo ekonomické sankce proti ruské vládě, společnostem a jednotlivcům, ve srovnání s 64 %–
68 % těch, kteří dokončili své vzdělání v dřívějším věku. 

Q3 Za každé z následujících opatření, která EU oznámila, aby reagovala na válku na Ukrajině, mi
prosím řekněte, zda je schvalujete, nebo ne? ( % Celkového „schválení“ sociodemografií) 

Poskytování 
humanitární 
pomoci lidem 
postiženým 
válkou 

Vítání občanů 
EU prchajících 
před válkou 

Ekonomické 
sankce proti 
ruské vládě, 
firmám a 
jednotlivcům 

Finanční 
podpora 
Ukrajině 

Zákaz státem 
vlastněných 
ruských médií 
(jako je Russia 
Today a 
Sputnik) z 
vysílání v EU 

Financování 
nákupu a 
dodávek 
vojenského 
vybavení na 
Ukrajinu

EU27 88 82 71 70 63 59

Pohlaví

Muži 89 83 73 71 66 65

Ženy 87 81 69 69 61 54

Věk

15–24 81 77 66 66 61 58

25–39 84 78 70 66 64 57

40–54 88 81 69 68 61 55

55+ 92 86 74 75 65 63

Vzdělání (věk 
po dokončení)

Až do 15 81 75 64 63 56 50

16–19 88 81 68 67 63 57

20+ 91 85 75 74 66 63

Stále studuje 84 79 68 68 60 57

Základna: všichni respondenti (n=26 337) 
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3.4. Jednota EU na světové scéně: důsledky války na Ukrajině 

Přibližně čtyři z deseti občanů EU (41 %) sdílí názor, že válka na Ukrajině posílila jednotu EU na
světové scéně, zatímco přibližně každý třetí (32 %) se domnívá, že má oslabený účinek. Méně než
jeden z pěti respondentů (14 %) se domnívá, že válka na Ukrajině nemá žádný vliv na jednotu EU
na světové scéně, a podobný podíl (13 %) „neví“, zda válka posílila nebo oslabila jednotu EU na
světové scéně. 

Názory na dopad války na Ukrajině na jednotu EU na globální scéně se v jednotlivých členských
státech značně liší. V Řecku, na Kypru a v Maďarsku se 18–24 % respondentů domnívá, že válka
na Ukrajině posílila jednotu EU na světové scéně. Naproti tomu na druhém konci žebříčku země
tento názor sdílí  přibližně třikrát více respondentů; to je případ Litvy (67 %),  Estonska (65 %),
Finska (62 %) a Portugalska (61 %). 

V Řecku a Maďarsku (oba 55 %) se většina respondentů domnívá, že válka na Ukrajině oslabila
jednotu EU na světové scéně. Podíl, který sdílí tento názor, je rovněž vysoký na Kypru (49 %),
Rakousku (47 %), Bulharsku (46 %), Itálii (45 %) a na Slovensku (42 %). 

Q4 Který z těchto tří výroků se vám nejvíce přibližuje? (% podle země) 

Základna: všichni respondenti (n=26337)

LT EE FI PT ČESKÁ REPUBLIKAPL SE LV ČESKÁ REPUBLIKADE ES IE /R EU27 ČESKÁ REPUBLIKALU.CZČESKÁ REPUBLIKACZ BÝT MT SI ČESKÁ REPUBLIKAO TOM, ŽEU NÁSBG ČESKÁ REPUBLIKACY EL

67 65 62 61 58
52 52 51 50

45 45 44 41 41 40 40
37 36 36 35

32 30 28 28 28
24 23

18

18 17

12

24

11
20 20 23

19
29 30 28

35 32
30 28 32

36
31

37
37

42 45 47 46
55

49 55

7 8
12

11

16
17

13 13
14

13 15 16 11 14
15 18 19 15

14
13

20 15 17 12 15 10 16
19

8 11 14 5 16 11 16 13 17 13 10 11 13 13 16 15 12 13 20 15 12 13 11 13 12 11 12 8

Válka na Ukrajině posílila jednotu Evropské unie na světové scéně
Válka na Ukrajině oslabila jednotu Evropské unie na světové scéně

Válka na Ukrajině neměla žádný vliv na jednotu Evropské unie na světové scéně.
To nevím.
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Sociodemografické úvahy 

U dotázaných mužů je větší pravděpodobnost, že se podělí o názor, že válka na Ukrajině posílila
jednotu EU na světové scéně (45 % oproti 38 %). Názor, že válka posílila jednotu EU, je také
častější u starších respondentů: Tento názor sdílí 46 % osob ve věku 55 let a více ve srovnání s
38 % osob ve věku 25–39 let a 39 % osob ve věku 15–24 let nebo 40–54 let.  Totéž platí  pro
vysoce vzdělané respondenty:  Tento názor sdílí  45 % respondentů,  kteří  dokončili  vzdělání  ve
věku 20 let a více, oproti 36–39 % těch, kteří ukončili vzdělání ve věku 15 let nebo mladšího nebo
ve věku 16–19 let. 

Q4 Který z těchto tří výroků se vám nejvíce přibližuje? (% podle sociodemografie) 

Až 15 let

16–19 let

15–24

25–39

40–54

55+

39

38

39

46

35

36

34

27

13

14

15

15

14

13

13

12

45

38

32

31

15

14

8

17

36

39

34

33

14

15

16

13

Pohlaví (%)

Věk (%)

Mužský

Ženy

Vzdělávání(věk po dokončení) (%)

Válka na Ukrajině posílila jednotu Evropské unie na světové scéně

Válka na Ukrajině oslabila jednotu Evropské unie na světové scéně

Válka na Ukrajině neměla žádný vliv na jednotu Evropské unie na světové scéně.

To nevím.
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Oddíl 4. Solidarita a stav demokracie v EU 
S ohledem na energetické výzvy, jimž EU čelí, a v souvislosti s probíhající válkou proti Ukrajině se
tato  kapitola  zabývá  názory  občanů  EU  na  solidaritu  mezi  členskými  státy  a  vnímaný  stav
demokracie v členských státech a v EU. 

4.1. Solidarita mezi členskými státy EU 

Většina respondentů souhlasí s tím, že celkově existuje solidarita mezi členskými státy v EU (8 %
„totálně souhlasí“ a 47 % „souhlasí“). Podíl, který nesouhlasí s tímto tvrzením, se skládá z 26 %,
kteří „odmítnou nesouhlasit“ a 11 %, kteří „totálně nesouhlasí“. 

Ve  21  členských  státech  souhlasí  více  než  polovina  respondentů  s  tím,  že  celkově  existuje
solidarita  mezi  členskými  státy.  Největší  podíly,  které  s  tímto  prohlášením  souhlasí,  jsou
zaznamenány ve Finsku (74 %) a Portugalsku (79 %). Ve třech zemích na druhé straně více než
polovina respondentů nesouhlasí s tím, že mezi členskými státy existuje solidarita: Itálie (51 %),
Kypr (61 %) a Řecko (72 %). Podíl nesouhlasných je také vysoký v Česku a na Slovensku (obě
47 %) 

Q10_1 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Celkově existuje solidarita mezi členskými státy v EU (v % podle jednotlivých zemí) 

Sociodemografické úvahy 

Sociodemografická  analýza  odhaluje  několik  významných  rozdílů  mezi  skupinami,  s  výjimkou
rozdílů mezi vzdělávacími skupinami. Vysoce vzdělaní respondenti se domnívají, že v EU existuje
solidarita mezi členskými státy: 59 % z těch, kteří dokončili vzdělání ve věku 20 let a více, si to
myslí, ve srovnání s 53 % těch, kteří ukončili studium ve věku 16–19 let a 48 % ukončili vzdělávání
ve věku 15 let nebo dříve. 

PT FI EE ČESKÁ REPUBLIKASE ČESKÁ REPUBLIKALT /R IE ES LV DE ČESKÁ REPUBLIKAMT LU.CZPL EU27 ČESKÁ REPUBLIKABÝT ČESKÁ REPUBLIKASI BG U NÁSCZ ČESKÁ REPUBLIKAO TOM, ŽECY EL

14
11

6
13 12

8 10
16

12 11
6 9 9 8 6 6 8 7 6 9 6

11
6 5 6 5 2 3

65
64

62 54 55 56 55 48 51 52 54 48 49 50 51 50 47 49 49 46 47 41
42 40 37 38

32
24

15
14 17 16 17 23 24 23

19
23 23 25 24 24

29 27 26 26 23
27

35
27 30 31 32 35

37

33

3
3 6

3 6
7 4 8 10 7 7 9 8 11 8 9 11 10 13 11 7 14 13 16

15
16 25

39

3 10 9 14 11 6 8 5 8 7 10 8 10 8 6 8 8 8 9 7 7 7 9 8 11 6 5 2

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.
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4.2. Názory na stav demokracie v EU 

Polovina  respondentů  souhlasí  s  tím,  že  demokracie  je  v  jejich  zemi  ohrožena:  18 % „úplně
souhlasí“ a 32 % „souhlasí“; podobné poměry „totálně nesouhlasí“ (14 %) a „snaží se nesouhlasit“
(29 %).  Respondenti  jsou  rovněž  rozděleni  ve  svém názoru  na  stav  demokracie  v  EU:  45 %
souhlasí s tím, že demokracie je v EU ohrožena a stejný podíl (45 %) nesouhlasí s tím, že tomu
tak je. 

Q10 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Podíl respondentů, kteří souhlasí s tím, že demokracie je v jejich zemi ohrožen, se pohybuje od
29 % ve Finsku a Dánsku po 67 % v Chorvatsku a na Slovensku a 71 % v Maďarsku. V Maďarsku
se největší podíl respondentů „zcela shoduje“, že demokracie je v jejich zemi ohrožena (45 %),
následuje Řecko, kde 34 % respondentů „totálně souhlasí“. 

Q10_3 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Demokracie  je  ohrožena  (naše  země)  (v  %  podle  jednotlivých  zemí)  základna:  všichni
respondenti (n=26337) 

18

12

32

33

29

33

14

12

7

10

Demokracie je v ohrožení (Naše 
země)

Demokracie je v EU ohrožena

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

ČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKAPL BG CZ ČESKÁ REPUBLIKAEL CY /R MT SI ČESKÁ REPUBLIKAEU27 ES U NÁSLV DE SE BÝT LT IE PT O TOM, ŽEEE LU.CZČESKÁ REPUBLIKAFI
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Pokud jde o hodnocení stavu demokracie v EU, v deseti členských státech se více než polovina
respondentů  domnívá,  že  demokracie  je  ohrožena.  Nejvyšší  podíl  respondentů,  kteří  s  tímto
prohlášením souhlasí, je zaznamenán v Řecku (59 %), po němž následuje Kypr (55 %). Nejnižší
úroveň dohody je pozorována v Dánsku (33 %) a Estonsku (35 %). 

Q10_2 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Demokracie je v EU ohrožena (v % podle jednotlivých zemí) 

Sociodemografické úvahy 

Rozdíly ve způsobu, jakým respondenti posuzují stav demokracie v EU mezi sociodemografickými
skupinami,  mají  tendenci  být  méně  závažné.  Největší  rozdíly  jsou  patrné  mezi  mužskými  a
ženskými respondenty. S tvrzením, že demokracie je ohrožena ve své zemi (47 % oproti 39 %)
nebo v EU (49 % oproti 41 %). 

EL CY ČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKACZ U NÁSČESKÁ REPUBLIKAČESKÁ REPUBLIKASI MT ČESKÁ REPUBLIKABÝT LU.CZSE BG IE DE /R EU27 PT PL ES LT LV O TOM, ŽEFI EE ČESKÁ REPUBLIKA
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Technické specifikace 
V období od 23. listopadu do 30. listopadu 2022 provedla organizace Ipsos European Public Affairs
bleskový průzkum Eurobarometr 514 na žádost Generálního ředitelství pro komunikaci Evropské
komise.  Jedná  se  o  průzkum  široké  veřejnosti,  který  koordinuje  Generální  ředitelství  pro
komunikaci,  oddělení  pro  monitorování  médií  a  Eurobarometr.  Tento  bleskový  průzkum
Eurobarometr zahrnuje populaci občanů EU ve věku 15 let a více, kteří mají bydliště v jednom z 27
členských států EU. 

Počet
pohovorů

Data práce v terénu

Počet
obyvatel 15+

(absolutní
číslo)

Počet
obyvatel 15+

(jako %
obyvatel EU-

27)

EU27 26337 23.11.2022–30.11.2022 379874315 100,00 %

BÝT 1047 23.11.2022–28.11.2022 9629391 2,53 % 

BG 1010 23.11.2022–28.11.2022 5917534 1,56 % 

CZ 1050 23.11.2022–30.11.2022 8982036 2,36 % 

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1037 23.11.2022–28.11.2022 4891261 1,29 % 

DE 1028 23.11.2022–29.11.2022 71677231 18,87 % 

EE 1061 23.11.2022–28.11.2022 1111597 0,29 % 

IE 1091 23.11.2022–30.11.2022 4005909 1,05 % 

EL 1011 23.11.2022–28.11.2022 9167896 2,41 % 

ES 1005 23.11.2022–298.11.2022 40639381 10,70 % 

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1034 23.11.2022–258.11.2022 55700114 14,66 % 

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1042 23.11.2022–29.11.2022 3461468 0,91 % 

O TOM, ŽE 1019 23.11.2022–25.11.2022 51599668 13,58 % 

CY 502 23.11.2022–27.11.2022 752304 0,20 % 

LV 1050 23.11.2022–28.11.2022 1590245 0,42 % 

LT 1035 23.11.2022–28.11.2022 2373312 0,62 % 

LU.CZ 502 23.11.2022–29.11.2022 533335 0,14 % 

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1036 23.11.2022–28.11.2022 8313539 2,19 % 

MT 552 23.11.2022–30.11.2022 446788 0,12 % 

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1007 23.11.2022–28.11.2022 14763684 3,89 % 

U NÁS 1022 23.11.2022–28.11.2022 7647176 2,01 % 

PL 1017 23.11.2022–28.11.2022 31982941 8,42 % 

PT 1047 23.11.2022–30.11.2022 8915624 2,35 % 

/R 1035 23.11.2022–28.11.2022 16174719 4,26 % 

SI 1039 23.11.2022–30.11.2022 1791246 0,47 % 

ČESKÁ 1005 23.11.2022–28.11.2022 4591487 1,21 % 
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REPUBLIKA

FI 1052 23.11.2022–30.11.2022 4672932 1,23 % 

SE 1001 23.11.2022–29.11.2022 8541497 2,25 % 
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Všechny rozhovory byly provedeny prostřednictvím Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI),
pomocí  Ipsos  on-line  panelů  a  jejich  partnerské  sítě.  Respondenti  byli  vybráni  z  on-line
přístupových panelů,  skupin předem přijatých jednotlivců,  kteří  souhlasili  s  účastí  na výzkumu.
Výběrová kvóta byla stanovena na základě věku (15–24 let, 25–34 let, 25–44 let, 45–54 let, 55–64
let a starších 65 let), genderové a zeměpisné oblasti (NUTS1, NUTS2 nebo NUTS 3, v závislosti
na velikosti země a počtu regionů NUTS). 

Chybovost 

Výsledky průzkumů podléhají toleranci odběru vzorků. „Marže chyb“ kvantifikuje nejistotu ohledně
výsledku průzkumu (nebo důvěru  v  něj).  Obecně platí,  že čím více  pohovorů  bylo provedeno
(velikost  vzorku),  tím menší  je  rozpětí  chyb.  Vzorek  500  bude mít  rozpětí  chyby nejvýše 4,4
procentního bodu a vzorek 1 000 bude mít rozpětí chyby nejvýše 3,1 procentního bodu. 

Statistická rozpětí vyplývající z tolerancí pro odběr vzorků 

(při 95 % míře spolehlivosti) 

různé velikosti vzorků jsou v řadách různé pozorované výsledky jsou ve sloupcích 

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

N=50 ±6,0 ±8,3 ±12.0 ±13,9 ±12.0 ±8,3 ±6,0

N=100 +4.3 ±5,9 ±8,5 ±9,8 ±8,5 ±5,9 +4.3

N=200 ±0,0 ±2.2 ±6,0 ±6,9 ±6,0 ±2.2 ±0,0

N=500 ±9,9 +2,6 ±3,8 +4.4 ±3,8 +2,6 ±9,9

N = 1000 ±0,4 ±9,9 +7,7 ±1,1 +7,7 ±9,9 ±0,4

N=1500 ±0,1 ±1,5 +2.2 ±0,5 +2.2 ±1,5 ±0,1

N=2000 ±0,0 +0,3 ±9,9 +2.2 ±9,9 +0,3 ±0,0
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Dotazník 
ZEPTEJTE SE VŠECH 

Q1 Jak často... 

[JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] [NÁHODNÝ VÝROK 1–2] 

Q1_1...sledujte zprávy týkající se války na Ukrajině 

Q1_2... diskutuje o válce na Ukrajině s přáteli a příbuznými 

[RESPONSE SCALE] 

Několikrát denně 1 

Jednou denně 2 

Několikrát týdně 3 

Méně často 4 

Nikdy 5 

ZEPTEJTE SE VŠECH 

Jak spokojená nebo nespokojená jste se způsobem, jakým reagovali na válku na Ukrajině
následující? 

[JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] 

Q2_1 (NATIONALITY) orgány 

Q2_2 Evropská unie 

Q2_3 NATO 

Q2_4 Občané v naší zemi 

[RESPONSE SCALE] 

Velmi spokojené 1 

Spíše spokojená 2 

Spíše nespokojený 3 

Není vůbec spokojen 4 

To nevím. 998 

ZEPTEJTE SE VŠECH 

Q3 Za každé z následujících opatření, která Evropská unie oznámila, aby reagovala na válku
na Ukrajině, mi prosím řekněte, zda je schvalujete, nebo ne. 

[JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] [NÁHODNÝ VÝROK 1–6] 

Q3_1 Ekonomické sankce proti ruské vládě, firmám a jednotlivcům 
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Q3_2 Finanční podpora Ukrajině 

Q3_3 Financování nákupu a dodávek vojenského vybavení na Ukrajinu 

Q3_4 Poskytování humanitární pomoci lidem postiženým válkou 

Q3_5 Zakázání státních ruských médií (jako je Russia Today a Sputnik) z vysílání v EU 

Q3_6 Uvítání lidí v Evropské unii prchajících před válkou 

[RESPONSE SCALE] 

Plně schvalovat 1 

Mají tendenci schvalovat 2 

Mají tendenci nesouhlasit 3 

Zcela nesouhlasit 4 

To nevím. 998 

ZEPTEJTE SE VŠECH 

Q4 Který z těchto tří výroků se vám nejvíce přibližuje? 

[JEDINÁ ODPOVĚĎ] [ROTATE 1–2] 

Válka na Ukrajině posílila jednotu Evropské unie na světové scéně 1 

Válka na Ukrajině oslabila jednotu Evropské unie na světové scéně 2 

Válka na Ukrajině neměla žádný vliv na jednotu Evropské unie na světové scéně. 3 

To nevím. 998

ZEPTEJTE SE VŠECH 

Q5 Jak byste posuzoval současný stav každého z následujících bodů? 

[JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] 

Q5_1 Hospodářská situace (Naše země) 

Q5_2 Hospodářská situace Evropské unie 

Q5_3 Vaše osobní životní úroveň 

[RESPONSE SCALE] 

Velmi dobré 1 

Docela dobrý 2 

Docela špatné 3 

Velmi špatné 4 

To nevím. 998 
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ZEPTEJTE SE VŠECH 

Q6 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

[JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] [NÁHODNÝ VÝROK 1–3] 

Q6_1 EU by měla pokračovat v přijímání opatření ke snížení své závislosti na ruském plynu a ropě
co nejdříve 

Q6_2 Růst cen energií má významný dopad na moji kupní sílu 

Q6_3 Nedávné zvýšení cen (Naše země) je způsobeno především agresivním chováním Ruska 

[RESPONSE SCALE] 

Naprosto souhlasím 1 

Mají tendenci souhlasit 2 

Mají tendenci nesouhlasit 3 

Naprosto nesouhlasím 4 

To nevím. 998 

ZEPTEJTE SE VŠECH 

Q7 A jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

[JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] [NÁHODNÝ VÝROK 1–5] 

Q7_1 Válka na Ukrajině činí naléhavější, aby členské státy EU investovaly do obnovitelných zdrojů
energie 

Q7_2 Válka na Ukrajině činí naléhavější, aby členské státy EU investovaly do jaderné energie 

Q7_3 Cena elektřiny by neměla záviset na ceně plynu 

Q7_4 Je zásadní, aby EU chránila kritické infrastruktury, jako jsou potrubí a internetové kabely. 

Q7_5 Všichni bychom se měli snažit snížit spotřebu energie v době špičky 

[RESPONSE SCALE] 

Naprosto souhlasím 1 

Mají tendenci souhlasit 2 

Mají tendenci nesouhlasit 3 

Naprosto nesouhlasím 4 

To nevím. 998 



Bleskový průzkum Eurobarometr 514 

Reakce EU na energetické výzvy 66/119

ZEPTEJTE SE VŠECH 

Otázka 8 Jaký dopad podle vás budou mít následující opatření přijatá ke zlepšení celkové
hospodářské situace? 

[JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] [NÁHODNÝ VÝROK 1–2] 

Q8_1 Opatření přijatá vládou (NATIONALITY) 

Q8_2 Opatření přijatá Evropskou unií 

[RESPONSE SCALE] 

Významný pozitivní dopad 1 

Omezený pozitivní dopad 2 

Bez dopadu 3 

Omezený negativní dopad 4 

Významný negativní dopad 5 

To nevím. 998 

ZEPTEJTE SE VŠECH 

Q9 A vy osobně, jaké akce jste již podnikli, nebo byste byli připraveni snížit svou spotřebu
energie a své účty za energii? 

[MOŽNÁ  NĚKOLIK  ODPOVĚDÍ]  [NÁHODNÝ  VÝROK  1–9]  [KÓD  11  A  KÓD  998  JSOU
EXKLUZIVNÍ] 

Odpojte elektronické spotřebiče, pokud nejsou v provozu 1 

Použijte  alternativy k vašemu automobilu/motorce,  jako je  chůze,  jízda na kole,  jízda na kole,
veřejná doprava, sdílení automobilů 2 

Vyberte si obnovitelné zdroje energie ve vašem domě (např. solární panely atd.) 3 

Instalace zařízení doma ke kontrole a snížení spotřeby energie (např. programovatelný termostat)
4 

Přidejte lepší izolaci ve vašem domě 5 

Koupit energeticky efektivní zařízení (s dobrým energetickým hodnocením) 6 

Snížení pokojové teploty doma nebo v práci 7 

Jeďte vlakem spíše než letadlem na své cesty 8 

Zhasněte světla, když na chvíli opustíte místnost, doma nebo v práci 9 

Ostatní 10 

Žádné 11 

To nevím. 998 

ZEPTEJTE SE VŠECH 
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Q10 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

[JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] [NÁHODNÝ VÝROK 1–3; UDRŽUJTE 2–3 SESKUPENÉ] 

Q10_1 Celkově existuje solidarita mezi členskými státy v EU 

Q10_2 Demokracie je v EU ohrožena 

Q10_3 Demokracie je v ohrožení (Naše země) 

[RESPONSE SCALE] 

Naprosto souhlasím 1 

Mají tendenci souhlasit 2 

Mají tendenci nesouhlasit 3 

Naprosto nesouhlasím 4 

To nevím. 998 

ZEPTEJTE SE VŠECH 

DX1 Vlastníte nebo si pronajímáte ubytování, ve kterém v současné době žijete jako hlavní
rezidence? 

[JEDINÁ ODPOVĚĎ] 

Vlastní 1 

Půjčovna 2 

Ostatní 3 

To nevím. 998 

ZEPTEJTE SE VŠECH 

DX2 Během posledních dvanácti měsíců byste řekli, že jste měli potíže s placením účtů na
konci měsíce...? 

[JEDINÁ ODPOVĚĎ] 

Většinu času 1 

Čas od času 2 

Téměř nikdy/nikdy 3 

Raději neodpovídat 999 

To nevím. 998 

ZEPTEJTE SE VŠECH 

DX3 Myslíte si, že v příštích dvanácti měsících budou ceny obecně...? 
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[JEDINÁ ODPOVĚĎ] 

Prudké zvýšení 1 

Mírně zvýšit 2 

Stabilizovat na současné úrovni 3 

Mírně snížit 4 

Prudce snižte 5 

To nevím. 998 
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Datová příloha 
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Q1_1 Jak často sledujete zprávy související s válkou na Ukrajině?

Několikrát 
denně

Jednou denně
Několikrát 
týdně

Méně často Nikdy

EU27 23–18–18 29= 27,9 LET 18,7 4,2

BÝT 12–15–15 26–3–5 32,6 25,11 4X4

BG 24–18–18 33–3 23,9 KM 19,6 3,1

CZ 20–11–11 24–3 25,5 25,8 6,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

21–20 24–3–2 31▲9 22–13 2,1

DE 23–18:00 32–3 27▲7 15,6 4,2

EE 31–20 29–3 19,5 18,10 3,2

IE 17–23 27–3–4 27,8 23,15 4X4

EL 17–13–14 24.9.-9. 23,5 % 29–13 9,5

ES 21–18:00 31= 01:09:11 17,7 3,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

15–11–11 29— 31▲9 19,5 5,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

00:23:23-
ČESKÁ 
REPUBLIKA

28–3 25,7 21,9 4,2

O TOM, ŽE 31–26 30X4 23,12 14,10 2,1

CY 21–13
00:22:22-
JEDNÁ SE O 
10

25,7 23:06:16 5–1

LV 31–13 29,2 21,5 18,7 3,1–1

LT 37,19–19 30–6 21,8 10▲4 2,1

LU.CZ 19–13–14
01:09:29-
JEDNÁ SE O

29▲9 20▲4 3=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

22-TI-8 23–3 28= 24,10 4,1

MT 17–18 17.9.-9. 33,6 01:08:18 5–3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

18–16 27–3–4 34,12 18,6 4,2

U NÁS 15–16 25–3–4 30▲5 25–13 5–3

PL 27–25 30X4 26,11 15,9 KM 2,1

PT 35–17 25–3 24,9 KM 14,6 1=

/R 33,9–9
00:23:23-
JEDNÁ SE O 1

23,6 18▲4 3,1

SI 13–11–11 21–11–10 28▲4 31–13 4X4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

17–15 24= 23,7 27▲4 10▲4

FI 35–16 30X2
00:22:22-
JEDNÁ SE O

13,5 1–1

SE 27.-17.
00:07:25-
JEDNÁ SE O 1

30,9 KM 17,9 1=

Bleskový průzkum Eurobarometr 514 – reakce EU na výzvy v oblasti energetiky 
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Práce v terénu: 23/11–30/11/2022/(%) Základ: N=26 337 – Všichni respondenti

Evolution Nov 2022 – duben 2022 (srovnání s bleskovým průzkumem Eurobarometr 506, duben
2022)
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Q1_2 Jak často diskutujete o válce na Ukrajině s přáteli a příbuznými?

Několikrát 
denně

Jednou denně Několikrát týdně Méně často Nikdy

EU27 9–13 12–7 3–51 37,16 6,2

BÝT 3,6–6 8–3–4 27–11–11 50–17 12,5

BG 11–11–15 20–3–5 31.04.4 35,16 4=

CZ 9–9 12–7 34,1 M
00:07:37-
JEDNÁ SE O 11

8,4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

6–11–12 9–6 35–3–6 45,21 5–3

DE 11 12.-6. 38= 36,15 5,2

EE 8–16 14.9.-9. 36,5 36,17 6,3

IE 6–10–15 13–10 36–3–1 38,23 7,4

EL 10–13–14 8–11–11
01:09:29-
JEDNÁ SE O 1

44,20 9,4

ES 10–13–14 11–8 39,3 34,16 6,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

5.-5. 11–7
01:31:31-
JEDNÁ SE O 
DVA

43,11 10▲4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

7–10 11.9.-9. 37,2
00:03:35-
PŘÍPADY

5–3

O TOM, ŽE 13–23 16 36,8 01:03:20 4,2

CY 7.-14. MÍSTO 8–15 29–3–2 01:03:28 6,2

LV 12.-10. 16 32X1 35,15 5–1

LT 13–18–18 23–3–5 36,8 25–13 4,1

LU.CZ 5–13 10–8 39,4 41,15 5,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

7.-5. 10–3–2 29.8.-8. 44,11 10▲4

MT 6–8–18 5–8 33–3 49,24 7.5

ČESKÁ 
REPUBLIKA

4–7 9–8
01:09:29-
PŘÍPADY

52–23 7,3

U NÁS 6–10 10–3–5 3,9–9 46,22 5,2

PL 10–21 16–7 41,10 30–16 3,2

PT 15–15 10–7 36,7 33–13 5–1

/R 20–7 14 32–3 31▲7 3,1

SI 5–7 8–7 29.-7. MÍSTO 50–17 8,4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

7.-14. MÍSTO 10–10–9 30–3–1 41▲17 12,7

FI 8–12 13–8 39,4 37,15 3,1

SE 8–11–11 11.9.-9.
01:41:41-
JEDNÁ SE O

36,17 4,2

Bleskový průzkum Eurobarometr 514 – reakce EU na výzvy v oblasti energetiky

Práce v terénu: 23/11–30/11/2022/(%) Základ: N=26 337 – Všichni respondenti 
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Evolution Nov 2022 – duben 2022 (srovnání s bleskovým průzkumem Eurobarometr 506, duben 
2022)
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Q2_1 Jak jste spokojeni nebo nespokojeni se způsobem, jakým reagovali na válku na Ukrajině
následující? (Státní) orgány

Velmi 
spokojené

Spíše 
spokojená

Spíše 
nespokojený

Není vůbec 
spokojen

To nevím.

EU27 8–3–1 43–3–2 25=
01:01:35-
PŘÍPADY

9,2

BÝT 1 0–1 45 23–3 16–3 1 0,1

BG 3= 22–3 42X1 1 012 KČ 9,1

CZ 9–3–1
00:03:32-
JEDNÁ SE 
O 10

31–3 23,10 6–3–2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

17–3 60,5 11–3 1 0–1 9,1

DE 5–3 39–3–2 1 012 KČ 17–3 10,2

EE 13–3–5 199,00 KČ 1 0,1 8,2 8,2

IE 14–3 35–15 21,5 23,9 KM 8–3

EL 1 0,1 21,1 18–3–5 44,1 5,2

ES 3–5–1 45,1 25–3 16,2 8,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1X1 50–3–2 21–3 1–12–1 10▲4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

3–5–2 45= 26–3–1 1 0,1 1 0,1

O TOM, ŽE 6= 41–7 3,3–4 14–3–1 6,2

CY 11,3 32X1 23–3–4
01:07:27-
JEDNÁ SE 
O

7.1–1

LV 15,2 52,1 M
01:06:16-
JEDNÁ SE 
O

9= 9–3

LT 15–8 54,7 M 16= 8–3–1 8,1

LU.CZ 13,5 48X1
01:01:19-
JEDNÁ SE 
O

10–3–5 11–3–2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

11–8 28–3–4 26,2 24,8 11,2

MT 1 0,1 31.7.-7. 26= 16–3 17▲4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1X1 54= 19–3 9= 11,2

U NÁS 3–5–2 33–8 30X2 20▲5 11,3

PL 14= 44= 22= 14= 7=

PT 7=
00:03:32-
JEDNÁ SE 
O

19— 1X1 6=

/R 14–3–2 45–3–2 21,1 12,2 8,1

SI 3–5–2 37,5 01:03:32- 14–3–6 14,2
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JEDNÁ SE 
O 1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

3–5–1
01:31:31-
JEDNÁ SE 
O DVA

26–3 28–3 9,2

FI 17—
00:03:59-
JEDNOTKA 
4

11,1 3= 6=

SE 1–10–1 349,4 20–3–1 8–3–1 9–3–1
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Q2_2 Jak jste spokojeni nebo nespokojeni se způsobem, jakým reagovali na válku na Ukrajině
následující? Evropská unie

Velmi 
spokojené

Spíše 
spokojená

Spíše 
nespokojený

Není vůbec 
spokojen

To nevím.

EU27 8= 41–3–2 27= 17,2 1X1

BÝT 3–5–2 41–3–6 26–3 18▲4 1 0,1

BG 8,4 31–3
00:03:32-
VĚTŠINA

00:23:23-
JEDNÁ SE 
O 1

1 0–1

CZ 6,1 34–3–2 31–3–5 24,6 M 1 0–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

15–3–2
01:01:51-
JEDNÁ SE 
O

15–3–2 6–3–2 1 0,4

DE 5.-5. 40–3 27▲4 19–3 8=

EE 5–1 49,6 28–8 11–3–2 7,3

IE 12= 38–3–4
00:22:22-
JEDNÁ SE 
O DVA

21–3 7,3

EL 8,2 20–3 21–3–5 49,6 3,1

ES 1X1 42X1 29–3–2 16= 5=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

8,1 47–3–4 21–3
01:01:35-
PŘÍPADY

10,5

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1X1 39,2 32— 14= 8,1

O TOM, ŽE 8= 33–8 37,6 18= 5–1

CY 1 0,4 00:22:22— 24–7 39,7 4,1

LV 11,2 51,9 KM 23–3–5 9–3 7.2–2

LT 8,2 51,6 M 28.05.-5 8–3–2 3–5–1

LU.CZ 9,2 46,5 24–3–2 14–8 8–3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

8–3–1 3,9–9 27= 24▲11 8–3–1

MT 1–10–1 37–10 24–3–2 24,12 7=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

9= 50–3
01:21:21-
JEDNÁ SE 
O

10=
00:04:11-
PODNIKY

U NÁS 6–3–2 27.-12. 32X4 29,10 1 0–1

PL 8,2 47,6 M 27.8.-8. 12= 1X1

PT 1 0,4 349,4 25–7 7.1–1 4=

/R 16,2 45–3 18–3–2 14–3 6=

SI 6= 38–3–2 30–3–1 18,2 8=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

7= 32— 24–3–1 29,4 7=

FI 9–3 51–3–2 27▲4 6,2 7=

SE 9–3–2 48X4 00:23:23-
JEDNÁ SE 

9–3–2 11,1
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Q2_3 Jak jste spokojeni nebo nespokojeni se způsobem, jakým reagovali na válku na Ukrajině
následující? NATO

Velmi 
spokojené

Spíše 
spokojená

Spíše 
nespokojený

Není vůbec 
spokojen

To nevím.

EU27 10,2
01:41:41-
JEDNÁ SE O

23–3 16–3–1 10,2

BÝT 9,1 41–3
00:22:22-
JEDNÁ SE O

16= 1 0,1

BG 10▲4 28▲4 26–3–5 25–3–4 11,1

CZ 9,1 36,1 26 20▲4 10=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

19–3 47= 14X1 6–3 14,5

DE 11–3–2 44= 20▲1 14= 11,2

EE 9,4 50,9 KM 21–13 11–3 9–3

IE 10–3 32,2
00:22:22-
PŘÍPADY

25–3–2 12,2

EL 6,2 18–3–2 20–3–5
00:03:50-
PŘÍPADY 2

6,3

ES 6,2 39,3 27–3 19–3–1 8=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

8,4 44,1 20–7 14–3–2 14–3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

7.2 35,4
01:03:31-
JEDNÁ SE O 6

16–3 11,3

O TOM, ŽE 1X1
01:31:31-
JEDNÁ SE O

33= 21–3 8,2

CY 9,5 17–3 1 012 KČ 42,7–7 8–3–2

LV 15,6 43X4
00:22:22-
PŘÍPADY

10–3 10–3–2

LT 14X4 47,6 M
00:03:23-
JEDNÁ SE O 6

8–3–2 7.2–2

LU.CZ 17,6 43,8 19–3 12–13 10,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

9–3–1 40-TI-8 22= 17,8 12,2

MT 7,3 31–3 25 26,9 11–3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

13–3 49–3–1 18— 9= 12–3

U NÁS 8–3–2 32–3 27,2
00:23:23-
PODLE 4

11

PL 17,5 53–3 17–7 6–3 8,2

PT 11,6 49,7 25–10 9–3–2 3–5–1

/R
00:03:23-
VELMI DOBRÝ

42–3 17–3 13,2 6–3–2

SI 6,1 34= 28–3–1 21= 11

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1 0,1 30–3 20–3–4 30–3
00:04:11-
PODNIKY
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FI 14X4
00:04:35-
PŘÍPADY 4

00:22:22— 1 0–1 8–3

SE 13–3 41X4 23–3 11 13–3–2
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Q2_4 Jak jste spokojeni nebo nespokojeni se způsobem, jakým reagovali na válku na Ukrajině
následující? Občané v naší zemi (Naše země)

Velmi 
spokojené

Spíše 
spokojená

Spíše 
nespokojený

Není vůbec 
spokojen

To nevím.

EU27 12–8 47–3–2 21,5 9,1 11,3

BÝT 8–7 49–3 18,6 9,2 17,2

BG 7= 36 33–3–1 13,5 1 0,1

CZ 8–10 42— 30–10 12,2 8,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

25–3 54,2 8–3–1 3= 10,2

DE 9–9 47–3 21,7 10,2 1 0,4

EE 15–11–11 60,2 1 0,4 4,1 8,5

IE 21–17:00 44,1 15,6 12,6 8,5

EL 8–3–2 38–3–4 28–3–2 17▲4 9–3

ES 11–7 51= 19▲4 8= 11,3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

7.2–2 50–3–6 18X1 7= 16,7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

9–11–11 52–3 21,5 3–5–1 1 0,4

O TOM, ŽE 5–8 41–7 33,9 11,2 10,5

CY 1 0,1 35–8 24–3–2 15▲4 14,5

LV 14X1 52= 19= 6,1 9–3

LT 19–8 58,3 1 0,4 3,1–1 7,3

LU.CZ 11–3 48,2 16= 7.2–2 19,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

7.-14. MÍSTO 38–7 31–13 1 0,4 1 0,4

MT 9–6 40–7 23–3 13–3 16,8

ČESKÁ 
REPUBLIKA

8–8–9 58= 16,6 6,2 13,2

U NÁS 10–10 41–3 27,8 9–3 13,2

PL 39–13–12 45,8 9–3 4,1 4,1

PT 15.-10. 58,5 16–3 4= 7.2

/R 26.9.-9. 45–3–2 16,7 7,3 6,1

SI 8–3–4 45–7 24,6 M 9,2 14X4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

2,6–6
01:03:31-
JEDNÁ SE O 6

37,5 17–3 12,5

FI 21— 60,2 1 0,1 3= 6,1

SE 14–3–6 55,5 M 16,2 1 0–1 1 0,1
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Q3_1  Pro  každé  z  následujících  opatření,  která  byla  oznámena,  mi  prosím  řekněte,  zda  je
schvalujete nebo ne. Ekonomické sankce proti ruské vládě, firmám a jednotlivcům

(Poznámka: upravený trend)

Plně schvalovat
Mají tendenci 
schvalovat

Mají tendenci 
nesouhlasit

Zcela 
nesouhlasit

To nevím.

EU27 42–13 29,4 1 0,4 10–3 6,2

BÝT 17–34–17 36,8 1 0,4 10▲4 1X1

BG 22–3 21,1 25–3 26–3 1X1

CZ 32–15 26–3–2 19,6 16,9 1X1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

57–13 26,9 1X1 4= 6,3

DE 44–13 27,2
00:04:11-
PODNIKY

13,5 6,3

EE 61–13 20,6 9–3 6,1 5,2

IE 55–13 21–3 10▲4 10,5 4,1

EL 21–11–12 18–3 21,2 37,12 3,1

ES
00:04:40-
JEDNÁ SE O

33,9 1 0,4 7.2 8–3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

37–11–12 36,5 12–3 7.2 7,3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

17–39–17 35,8 14,5 8,2 5–1

O TOM, ŽE 35–13 32–3 16,6 1 0,1 7,3

CY 19–3–5 18–3–5 23–3 36,6 4,1

LV 52— 21,6 1 0,1 9–3–2 3–5–1

LT 60-TI-11
00:07:22-
JEDNÁ SE O 7

7= 5–1 5–3

LU.CZ 41,9–9 31▲9 1 0,1 10–3 5,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

00:03:23-
JEDNÁ SE O 6

24–3–6 23–3 21,9 9,1

MT 41–23 27,6 14,6 14,10 4,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

48–18 29,8 11,5 6,3 6,3

U NÁS 27.-14. 24–3–5 19–3 23,14 6,1

PL 64-–8 24,5 6,2 3= 3,2

PT 58–15 27▲7 8,4 4,3 4,1

/R 45–11 28–3 14,5 8–3 6,1

SI
00:22:22-
JEDNÁ SE O 7

35–3–1
00:23:23-
PODLE 4

1 0,4 6=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

22–13 22= 20X2 28,9 KM 9,2

FI 969–9 20,7 6,1 3,1 3=

SE 60–3–5 18,2 7= 6,2 1X1
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Q3_2  Pro  každé  z  následujících  opatření,  která  byla  oznámena,  mi  prosím  řekněte,  zda  je
schvalujete nebo ne. Finanční podpora Ukrajině

Plně schvalovat
Mají tendenci 
schvalovat

Mají tendenci 
nesouhlasit

Zcela 
nesouhlasit

To nevím.

EU27 31–11–11 39,1 14,5
00:04:11-
PODNIKY

6,1

BÝT 20–12 42= 17,7 14,6 8=

BG 18–3 28.05.-5 25▲4 23,6 1 0–1

CZ 17–13–14 3–5–7 24,8 21,14 4=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

47,5–5 36,2 8,1 4= 6,2

DE 30–13 39,2 14,5 1 0,4 6,2

EE 47–11–15 35,9 EUR 9,2 5,2 4,2

IE 46,19–19 28–3 11,6 12,8 3,1

EL 25–13 29.8.-8. 17,5 26,14 3,1

ES 26.-14. MÍSTO 449,5 12,5 8–3 1X1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

25–7 44–3–1 14–3 9–3 9–3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

32–21 45,10 13,6 7,4 4,1

O TOM, ŽE 27.-12. 42,2 16,8 10,2 5–1

CY 29–3–5 3–6 19,5 18,6 2=

LV 43–7 32–3 12,5 1X1 3–5–1

LT
01:01:51-
PŘÍPADY

33,8 8,2 5–1 3,1

LU.CZ 33,10–10 43,6 M 1 0,4 10,2 2,1–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

17.9.-9. 32–8 24,8 20–10 7.1–1

MT 44,19–19 32,2 10,6 11,9 4,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

34–13–12 40X2 11,3 8,5 6,3

U NÁS 22–15–15 35 19,6 20–13 5–1

PL 45–11 35= 10,5 6,3 5,2

PT 46–13–12 40,6 M 7,3 4,2 3,1

/R 35–12 39,4 16,7 7,3 3,2–2

SI 15.-10. 47,5–5 23,9 KM 10,5 6,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

16–8 29.-10.
00:22:22-
JEDNÁ SE O 4

27–13 6,1

FI 65–3 27–3 5= 2,1 1–1

SE
00:03:58-
JEDNÁ SE O 6

27–3 1X1 5–1 3=
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Q3_3  Pro  každé  z  následujících  opatření,  která  byla  oznámena,  mi  prosím  řekněte,  zda  je
schvalujete nebo ne. Financování nákupu a dodávek vojenského vybavení na Ukrajinu

Plně schvalovat
Mají tendenci 
schvalovat

Mají tendenci 
nesouhlasit

Zcela 
nesouhlasit

To nevím.

EU27 26–7 33= 17▲4 17▲4 8=

BÝT 16–13 40,6 M 18▲4 17,6 9–3–2

BG 14= 17= 26▲4 38–3–2 3–5–2

CZ 18. – 11. ZÁŘÍ 25–3–6 21,5 31–13 3–5–2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

38–3 36= 12–3 6,1 9=

DE 25–3–6 33–3–1 15–3 19,6 8–3–1

EE
01:51:51-
PŘÍPADY

30,8 7.2 9–3 4,3

IE 35–13 26–3 14–3 20,12 5=

EL 14–3 19–3–5 17–3–2 449,9 3,1

ES 20–12 399,4 18▲4 14–3 11,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

24–3–6 38–3–1 16-TI LETÉ4 11,2 1 0,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

25–17–17 37,5 21,9 1 0,4 5=

O TOM, ŽE 18–3–5 31–3–5 22,6 M 21–3 8=

CY 13=
01:01:19-
JEDNÁ SE O

18–3–6 46,6 M 1 0–1

LV 44— 28–3 1 0,4 11 5–3

LT 47–13 34,10 8–3 6= 5–1

LU.CZ 25–3 34–3–1 19,5 17–3–2 6=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

01:17:17-
JEDNÁ SE O 1

23–3–2
00:23:23-
JEDNÁ SE O 1

30–6 8–3–2

MT 28–15 26–3–5 16,7 23,12 1X1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

01:03:31-
JEDNÁ SE O 6

37–3–2 15,6 10▲4 7.2–2

U NÁS 14–8 23–7
00:22:22-
TŘEBÍČ

36,17 5–3–4

PL 44,10–10 36,5 8–3 6,2 5=

PT 36–11–12 40,6 M 11,1 7,3 6,2

/R 28.-10. 36,2 18,7 14X4 6–3

SI
00:03:11-
JEDNÁ SE O 6

32–3–1 31.05.5 20▲4 7.2–2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

14–3 18.9.-9. 21–3 42,10 3–5–1

FI 60–3–4 30X4 5–1 3,1 2–02

SE 47–3–1 28,2 1–10–1 8,1 7=
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Q3_4  Pro  každé  z  následujících  opatření,  která  byla  oznámena,  mi  prosím  řekněte,  zda  je
schvalujete nebo ne. Poskytování humanitární pomoci lidem postiženým válkou

Plně schvalovat
Mají tendenci 
schvalovat

Mají tendenci 
nesouhlasit

Zcela 
nesouhlasit

To nevím.

EU27 53–11–11 35,6 6,2 3,1 3,2

BÝT 38–11–17 43,9 KM 9,4 5,2 5–3

BG 41–13–14 42,6 M 9,4 6,3 3,1

CZ 35–15 45,4 12,7 4X4 3,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

6 29,2 5,2 1= 4,2

DE 50-TI-14 35,7 6,2 5,2 4,3

EE
00:06:32-
JEDNÁ SE O 
DVA

31–10 2= 2= 3,2

IE 58–21 27,12 8,5 5–3 2,1

EL
00:06:55-
PŘÍPADY 11

25,6 5,2 4,2 1,1

ES 48–11–12 42,8 6,3 2= 2,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

46,10–10 42,5 M 5,2 4,2 3,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

66–10 28,9 KM 4,1 1= 2,1

O TOM, ŽE 60–7 29.05.5 5,2 3= 2,1

CY 70–70–7
00:03:23-VELMI
DOBRÝ

3,1 2,1 2,1

LV
00:06:32-
JEDNÁ SE O 6

31,6 4,1 2= 2=

LT 66–10 29,8 3,1 1,1 2,1

LU.CZ 60–13 33,12 4,1 2= 1=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

46–11–11 399,4 7,3 5,2 4,2

MT 70–13–12 24,7 2,1 3,2 2,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

01:01:51-
BĚŽNĚ

34,7 8,5 4,2 4,2

U NÁS 46,17–17 37,8 9,4 5–3 3,1

PL 59,10–10 35,8 3,1 2,1 2=

PT 74–3–6 20–3 2,1 1,1 2,2

/R 51–10 37,6 7,3 2,1 3,1

SI 38–15 50,8 7,4 3,1 2,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

37–13–14 40= 11,6 9,6 3,1

FI 81 13= 4,2 1,1 1=

SE 73–7 19,5 4,1 2= 2,1



Bleskový průzkum Eurobarometr 514 

Reakce EU na energetické výzvy 89/119

Bleskový průzkum Eurobarometr 514 – reakce EU na výzvy v oblasti energetiky 

Práce v terénu: 23/11–30/11/2022/(%) Základ: N=26 337 – Všichni respondenti 

Evolution Nov 2022 – duben 2022 (srovnání s bleskovým průzkumem Eurobarometr 506, duben 
2022)



Bleskový průzkum Eurobarometr 514 

Reakce EU na energetické výzvy 90/119

Q3_5  Pro  každé  z  následujících  opatření,  která  byla  oznámena,  mi  prosím  řekněte,  zda  je
schvalujete  nebo  ne.  Zákaz  státem  vlastněných  ruských  médií  (jako  je  Russia  Today  a
Sputnik) z vysílání v EU

Plně schvalovat
Mají tendenci 
schvalovat

Mají tendenci 
nesouhlasit

Zcela 
nesouhlasit

To nevím.

EU27 37–3 1,6 M
01:01:35-
PŘÍPADY

1 0,1 9=

BÝT 33–8 30–6
01:13:13-
JEDNÁ SE O

12,2 12,2

BG
01:01:19-
JEDNÁ SE O

18–3 29–3 27.05.-5. 7.2–2

CZ 26 23–3–2
00:23:23-
PODLE 4

18,5 1–10–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

50–3
00:23:23-
JEDNÁ SE O 1

11–3–2 6–3 1 0,1

DE 35–3–4 25=
01:01:35-
PŘÍPADY

14,2 1 0,1

EE 60–7 19,2 8,1 8,2 6,3

IE 01:04:51-ALE 19= 12,2 13,5 6,1

EL 15–3–2 14–3–1
00:23:23-
JEDNÁ SE O 1

45–3 4,1

ES 33–3–5 30▲5 17,1 1–10–1 11

ČESKÁ 
REPUBLIKA

38–3–1 30X2 1 0,1 1–10–1 9–3–2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

3–5–7 30X4 20,6 10–3–2 1 0–1

O TOM, ŽE 31–3 28–3–1 18,5 11 1 0,1

CY 12 12–3 28,5 43,1 3–5–1

LV 49= 20▲4 14= 1–12–1 3–5–2

LT 56–3–4 21▲4 10–3–2 8,2 6=

LU.CZ 41–3
00:22:22-
TŘEBÍČ

17,1 12–8 1X1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

24–3 23–3 25,2 18,5 11

MT 35–10 25,2 18–3 16,8 7.2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

42–3–5 27,5 14–3–1 8,1 8=

U NÁS 24–3–6 00:22:22—
00:22:22-
TŘEBÍČ

21▲4 11,3

PL 60–3
00:07:25-
JEDNÁ SE O 1

6= 3= 6,2

PT 48–3–5 30X4 11= 5–1 6=

/R 40–3–2
00:07:25-
JEDNÁ SE O 1

17,2 10,2 8–3

SI 18–3 28= 30X2 15= 9,1
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ČESKÁ 
REPUBLIKA

23–3 18–3–2
00:22:22-
JEDNÁ SE O 
DVA

28,6 1 0,1

FI 66–3 19–3–2 1X1 3= 3–5–2

SE 49–3–2 21,1 10= 10,2 9–3–2
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Q3_6  Pro  každé  z  následujících  opatření,  která  byla  oznámena,  mi  prosím  řekněte,  zda  je
schvalujete nebo ne. Vítání lidí v Evropské unii, kteří prchají před válkou

Plně schvalovat
Mají tendenci 
schvalovat

Mají tendenci 
nesouhlasit

Zcela 
nesouhlasit

To nevím.

EU27 42–13 40,6 M 9–3 6,2 4,1

BÝT 28–13 45= 13,7 8,4 6,2

BG 26.9.-9. 44X4 16–3 9,1 6,1

CZ 20–13 40–3–5
00:22:22-
JEDNÁ SE O

14,8 3–5–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

55–3–2 33,1 6= 2= 4,2

DE 17–39–17 40,9 KM 9,2 8,4 4,2

EE
00:42:42-
STŘEDNÍ, 17

44,12 7.2 3,2 4,2

IE 45–21 29.05.5 13,8 10,8 3,1

EL 50–9 34X2 7.2 8,4 2,1

ES 40-TI-14 45,9 KM 7,3 4,1 4,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

35–10 45,5 9,2 6,2 5,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

47–11–21 43,16 7,4 2= 2,1

O TOM, ŽE 01:04:51-ALE 399,4 7,4 3,1–1 3,1

CY 54–3–2 34–3–1 7.2 5= 1=

LV 48–3–4 399,4 8,2 3= 1 0–1

LT 46,20–20 40–15 6= 4,1 4,3

LU.CZ 47–13–14 38,9 KM 10▲4 3,1–1 3,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

38,10–10 42X4 11,3 5–3 4,2

MT 50–3–15 33,5 9,7 4,3 2=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

38–16 40X4
00:04:11-
PODNIKY

7.5 5,2

U NÁS 33–16 41,6 13,5 9,5 4=

PL 49–11–12 38,7 7,4 3= 3,1

PT 64--–9 29,6 3,1 1,1 2,2

/R
00:04:42-
PŘÍPADY

42,8 8–3 5,2 1 0–1

SI 22–13–14 54= 14,8 4,2 4X4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

22–13 38–3 20,7 15,9 KM 5=

FI 67,10–10 26,8 5,2 1= 1–1

SE 60-TI-9 27▲7 1X1 3,1 3,1
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Q4 Který z těchto tří výroků se vám nejvíce přibližuje?

Válka na Ukrajině 
posílila jednotu 
Evropské unie na 
světové scéně

Válka na Ukrajině 
oslabila jednotu 
Evropské unie na 
světové scéně

Válka na Ukrajině 
neměla žádný vliv 
na jednotu 
Evropské unie na 
světové scéně.

To nevím.

EU27 41 32 14 13

BÝT 36 31 14 20

BG 28 46 15 12

CZ 36 36 15 13

ČESKÁ 
REPUBLIKA

58 11 16 16

DE 45 29 13 13

EE 65 17 8 11

IE 44 28 16 11

EL 18 55 19 8

ES 45 30 15 10

ČESKÁ 
REPUBLIKA

40 30 15 16

ČESKÁ 
REPUBLIKA

37 32 19 12

O TOM, ŽE 28 45 17 11

CY 23 49 16 12

LV 51 23 13 13

LT 67 18 7 8

LU.CZ 40 28 18 15

ČESKÁ 
REPUBLIKA

24 55 10 11

MT 35 37 13 15

ČESKÁ 
REPUBLIKA

50 19 14 17

U NÁS 28 47 12 13

PL 52 20 17 11

PT 61 24 11 5

/R 41 35 11 13

SI 32 37 20 12

ČESKÁ 
REPUBLIKA

30 42 15 13

FI 62 12 12 14

SE 52 20 13 16
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Q5_1 Jak byste posuzoval současný stav každého z následujících bodů? 

Hospodářská situace (Naše země)

Velmi dobré Docela dobrý Docela špatné Velmi špatné To nevím.

EU27 2 20 45 31 2

BÝT 1 15 47 35 2

BG 1 7 49 42 1

CZ 1 11 43 45 1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

4 39 40 12 5

DE 3 31 44 19 4

EE 1 32 45 18 4

IE 3 30 36 30 2

EL 3 18 28 49 2

ES 1 16 43 39 1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

2 16 47 33 1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

0 14 48 37 2

O TOM, ŽE 1 12 52 35 1

CY 2 27 39 31 1

LV 1 16 48 34 2

LT 1 37 44 16 3

LU.CZ 7 53 32 7 2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1 12 32 53 2

MT 10 44 32 11 3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

2 24 53 19 2

U NÁS 2 33 41 21 2

PL 2 18 42 37 1

PT 1 12 57 29 1

/R 2 12 49 36 1

SI 2 32 49 14 4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1 6 38 55 1

FI 2 31 48 17 3

SE 3 30 43 22 2
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Q5_2 Jak byste posuzovali současný stav každého z následujících bodů? 

Hospodářská situace Evropské unie

Velmi dobré Docela dobrý Docela špatné Velmi špatné To nevím.

EU27 2 28 48 15 8

BÝT 2 20 47 25 5

BG 1 22 52 17 8

CZ 1 21 48 23 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

3 31 40 10 16

DE 2 28 47 13 10

EE 2 42 37 7 12

IE 3 33 40 15 10

EL 4 28 43 20 5

ES 2 22 56 14 5

ČESKÁ 
REPUBLIKA

3 20 50 21 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

2 35 48 10 6

O TOM, ŽE 3 26 51 15 6

CY 5 28 42 21 6

LV 2 39 39 9 11

LT 5 60 24 4 8

LU.CZ 1 40 42 11 6

ČESKÁ 
REPUBLIKA

2 37 42 13 7

MT 3 36 41 11 9

ČESKÁ 
REPUBLIKA

2 26 51 12 9

U NÁS 2 29 44 20 6

PL 2 42 40 7 9

PT 2 27 57 11 5

/R 4 41 39 10 7

SI 2 31 51 10 6

ČESKÁ 
REPUBLIKA

1 19 49 23 8

FI 2 37 41 9 12

SE 2 29 42 11 16
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Q5_3 Jak byste posuzovali současný stav každého z následujících bodů? 

Vaše osobní životní úroveň

Velmi dobré Docela dobrý Docela špatné Velmi špatné To nevím.

EU27 4 43 36 14 2

BÝT 4 45 35 14 2

BG 2 28 48 20 3

CZ 3 42 38 16 1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

11 56 21 9 3

DE 4 48 34 12 3

EE 3 49 34 11 3

IE 6 46 30 16 2

EL 4 34 38 22 1

ES 4 50 36 8 2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

5 41 38 16 2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

2 36 44 16 2

O TOM, ŽE 3 40 38 18 2

CY 6 50 29 14 1

LV 2 43 39 13 3

LT 2 55 33 8 3

LU.CZ 12 58 23 5 2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

2 26 47 24 2

MT 7 58 27 7 1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

10 52 27 9 2

U NÁS 6 48 33 12 2

PL 2 43 39 13 4

PT 1 39 44 14 1

/R 2 32 41 23 2

SI 4 38 42 13 3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

2 28 45 23 2

FI 5 54 28 11 1

SE 9 55 23 11 2

Bleskový průzkum Eurobarometr 514 – reakce EU na výzvy v oblasti energetiky 

Práce v terénu: 23/11–30/11/2022/(%) Základ: N=26 337 – Všichni respondenti 



Bleskový průzkum Eurobarometr 514 

Reakce EU na energetické výzvy 99/119

Q6_1 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

EU by měla pokračovat v přijímání opatření ke snížení své závislosti na ruském plynu a ropě
co nejdříve.

(Poznámka: upravený trend)

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 50–3–6 32–3 8,1 6,2 4=

BÝT 50–3–6 33–3 1X1 5,2 5=

BG 31–3 28= 19–3 16,2 1 0–1

CZ 19–11–11 35,2 15▲4 11,6 1 0–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

70= 21,2 3–5–2 2= 3=

DE 49–8 29–3 9,1 8,2 5–1

EE 4–5–14 28,9 KM 8,2 5,2 5=

IE 56–15 25,7 8,4 7,4 3,1

EL 37–3–5 26–3–2 15,2 18,6 3–5–2

ES 50–3–6 34,5 M 7.2 3= 3,1–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

46–3–4 38,2 1X1 4,1 5=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

51–8 36,8 1X1 3= 3=

O TOM, ŽE 52–3 34X2 8–3–1 5–1 2=

CY 39,2 29–3–2 14–3–1 12= 6,1

LV 50–3–2 25,6 11,1 10= 5.-5.

LT 59–7 27,8 3–5–2 4= 5–1

LU.CZ
00:07:50-DALŠÍ
INFORMACE

32,10 7.2–2 6–3–2 4,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

32–3 32=
01:06:16-
JEDNÁ SE O

12–3 8–3–1

MT 58–14 28,6 5,2 6,5 3,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

53–11–11 32,5 7,3 5–3 3=

U NÁS 45–3–6 30= 13–3 9,4 1 0–1

PL 57–3–6 33,5 4= 2= 4=

PT Č. 68–11 26,9 3,1 2,1 1=

/R 52—
01:03:31-
JEDNÁ SE O

8,1 5,2 3–5–2

SI 32–8 46,7 M 1 0,1 6,1 1 0–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

24— 30–3–1 16–3–1 22,6 M 8,1

FI 70–3
00:23:23-
PODLE 4

4= 2,1 2–02

SE 70–3–1 19,2 6,1 2,1–1 3,1–1



Bleskový průzkum Eurobarometr 514 

Reakce EU na energetické výzvy 100/119

Bleskový průzkum Eurobarometr 514 – reakce EU na výzvy v oblasti energetiky 

Práce v terénu: 23/11–30/11/2022/(%) Základ: N=26 337 – Všichni respondenti 

Evolution Nov 2022 – duben 2022 (srovnání s bleskovým průzkumem Eurobarometr 506, duben 
2022)



Bleskový průzkum Eurobarometr 514 

Reakce EU na energetické výzvy 101/119

Q6_2 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Rostoucí ceny energií mají významný dopad na moji kupní sílu

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 43,5–5 42,5 M 1 0,1 3= 2,1–1

BÝT 44,5–5 39,3 11,3 4,2 2–02

BG
01:01:51-
BĚŽNĚ

35,14 8,4 4,1 2–02

CZ 41–7 41–3 13,5 3,1 3,1–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

38–3–2 41–3 14= 5,2 2–3

DE 43–3–6
00:07:41-
JEDNÁ SE O 7

1 0,1 3,1–1 2,1–1

EE 42–3 45,5 1–10–1 2= 1–1

IE 46–3 38,1 9,1 5–3 1–8–2

EL 67–3–5 25–3 5,2 2,1 1=

ES 38,10–10 46,7 M 11,3 3,1 1–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

43–3–2 44,2 9,1 2= 1–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

44,9–9 44,9 9,1 1= 1–1

O TOM, ŽE 40–3 47X4 8= 3= 2–02

CY 6,3–9 30,9 KM 5–1 2,1–1 1=

LV 48–3–5 41,6 9= 2,1 1–8–2

LT 47–3–1
01:04:40-
JEDNÁ SE O

8,1 2,1 3,1–1

LU.CZ 43–3–2 40–3 1 0,1 3,1 1–3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

00:04:35-
PŘÍPADY 4

37–3 8= 4,1 1–8–2

MT 18–29–18 49,14 1 0,4 4,2 1 0–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

35–7 41,2 16-TI LETÉ4 6,2 2,1–1

U NÁS 49,4 36,1 12 2,1–1 2–02

PL 37–8 49,9 1X1 2= 4–3

PT 56–12 38,10 4,2 1,1 1–1

/R 56–3–2 33–3–1 1X1 3,2 2=

SI 25–18 56,7 M 14,8 4,2 2,1–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

47–3–1
01:04:40-
JEDNÁ SE O

8= 3,1 2,1–1

FI 36,3 43,2 16–3–2 3,1–1 3,2–2

SE 33–3 42,5 M 17–3 1 0–1 2,3–4

Bleskový průzkum Eurobarometr 514 – reakce EU na výzvy v oblasti energetiky 



Bleskový průzkum Eurobarometr 514 

Reakce EU na energetické výzvy 102/119

Práce v terénu: 23/11–30/11/2022/(%) Základ: N=26 337 – Všichni respondenti 

Evolution Nov 2022 – duben 2022 (srovnání s bleskovým průzkumem Eurobarometr 506, duben 
2022)



Bleskový průzkum Eurobarometr 514 

Reakce EU na energetické výzvy 103/119

Q6_3 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Nedávné zvýšení cen (Naše země) je způsobeno především agresivním chováním Ruska.

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 20 36 24 14 6

BÝT 19 43 20 11 8

BG 14 29 27 25 5

CZ 18 27 25 24 6

ČESKÁ 
REPUBLIKA

29 44 15 5 7

DE 26 34 22 11 7

EE 20 39 22 13 7

IE 17 38 22 19 5

EL 17 19 22 40 2

ES 23 42 18 12 4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

14 35 26 16 10

ČESKÁ 
REPUBLIKA

13 31 32 19 6

O TOM, ŽE 16 40 27 12 6

CY 15 30 30 22 2

LV 25 38 18 14 6

LT 29 41 17 9 5

LU.CZ 18 31 29 15 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

12 23 28 30 7

MT 14 35 27 19 4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

26 43 18 8 5

U NÁS 19 30 27 19 5

PL 17 32 31 13 7

PT 23 42 25 8 3

/R 22 34 23 14 6

SI 13 33 34 15 5

ČESKÁ 
REPUBLIKA

19 30 20 25 6

FI 30 46 14 6 4

SE 21 44 20 10 6
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Q7_1 A kolik souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Kvůli válce na Ukrajině je naléhavější, aby členské státy EU investovaly do obnovitelných
zdrojů energie 

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 47–3 36,1 8,1 4= 5=

BÝT 40–3–5 39,4 9,1 5= 7=

BG 27.8.-8. 42X4 16-TI LETÉ4 6= 9–3–1

CZ 29–3–6 46–3 13–3 6,2 6–3–2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

53–3 30–3 1X1 2,1–1 8,1

DE 52=
01:01:31-
JEDNÁ SE O

9= 3–5–1 1 0–1

EE 3–6
01:41:41-
JEDNÁ SE O

13,2 7,3 8=

IE
00:03:52-ALE, 
9

30▲5 1X1 7.2 4,1

EL 46–3–1
01:31:31-
JEDNÁ SE O 
DVA

11,2 9= 4=

ES 47,9–9 35,2 9,5 4,1 5,2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

40X2 43,1 7= 5= 6–3–2

ČESKÁ 
REPUBLIKA

00:41:41-
PŘÍPADY 11

43,8 7.2 3,1 5=

O TOM, ŽE 52 34–3–1 7.2 3= 4,2

CY
00:06:32-
JEDNÁ SE O 
DVA

24— 7.2 3,1–1 4,1

LV 3–5–7 41X4 1 0,1 5,2 11

LT 49–3–2 37,4 3–5–1 3,1–1 6–3–2

LU.CZ 50–3–2 34,7 9,1 4–4 3,1–1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

43= 39= 8= 3= 1X1

MT 67–3–2
00:07:25-
JEDNÁ SE O 1

3= 2,1 3=

ČESKÁ 
REPUBLIKA

50–3–4 34X2 7,3 3= 6=

U NÁS 51–3–2 32–3 8–3–1 5,2 1 0–1

PL 49–3–2 39,3 5= 2,1–1 5–1

PT 67–3–4 27▲4 3,1 1,1 2,1–1

/R 45–3–6 399,4 8,1 4,2 6=

SI 36,9–9 47,5 9,2 3,1 4,1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

29— 39— 12,2 10▲4 11,2
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FI 49–3–1 36,2 7= 3,1 3–5–2

SE
01:01:51-
JEDNÁ SE O

30= 8= 1 0–1 8–3–1
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Q7_2 A jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Kvůli válce na Ukrajině je naléhavější, aby členské státy EU investovaly do jaderné energie

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 23 35 17 13 12

BÝT 27 33 16 9 15

BG 22 41 18 8 12

CZ 26 41 16 6 11

ČESKÁ 
REPUBLIKA

22 29 15 15 20

DE 18 28 22 20 12

EE 23 43 13 5 17

IE 20 27 21 19 12

EL 13 22 22 35 8

ES 20 36 18 14 13

ČESKÁ 
REPUBLIKA

28 43 12 6 11

ČESKÁ 
REPUBLIKA

18 36 24 12 10

O TOM, ŽE 23 32 18 16 11

CY 11 24 22 30 12

LV 17 36 17 8 22

LT 20 33 20 6 22

LU.CZ 14 29 27 21 10

ČESKÁ 
REPUBLIKA

14 34 24 13 15

MT 20 29 21 18 12

ČESKÁ 
REPUBLIKA

25 35 16 10 15

U NÁS 12 21 23 37 8

PL 33 44 9 2 12

PT 17 35 23 16 10

/R 35 39 12 3 10

SI 19 41 22 10 9

ČESKÁ 
REPUBLIKA

21 39 17 9 14

FI 29 42 12 4 13

SE 30 33 13 12 11
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Q7_3 A kolik souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Cena elektřiny by neměla záviset na ceně plynu

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 48 35 7 2 8

BÝT 56 29 7 2 6

BG 41 37 10 4 8

CZ 41 36 9 5 10

ČESKÁ 
REPUBLIKA

52 26 7 2 13

DE 53 32 6 2 7

EE 34 44 6 2 14

IE 48 33 8 3 7

EL 54 27 7 5 7

ES 50 32 8 3 6

ČESKÁ 
REPUBLIKA

49 36 5 1 9

ČESKÁ 
REPUBLIKA

42 44 8 1 5

O TOM, ŽE 46 39 6 2 7

CY 43 36 7 3 11

LV 43 38 7 3 10

LT 37 41 6 1 15

LU.CZ 53 34 2 1 9

ČESKÁ 
REPUBLIKA

38 40 9 3 10

MT 35 39 12 3 11

ČESKÁ 
REPUBLIKA

47 35 8 3 8

U NÁS 66 25 4 3 3

PL 33 45 6 2 14

PT 47 40 7 1 5

/R 48 36 7 2 7

SI 36 54 5 1 4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

40 37 7 4 12

FI 55 30 4 2 11

SE 50 25 8 4 13
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Q7_4 A kolik souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Je zásadní, aby EU chránila kritické infrastruktury, jako jsou potrubí a internetové kabely.

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 48 39 6 2 5

BÝT 47 39 6 3 5

BG 41 40 9 3 7

CZ 43 42 6 2 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

59 29 5 1 7

DE 54 34 6 2 4

EE 57 32 4 2 5

IE 57 33 4 3 3

EL 52 35 6 3 5

ES 48 41 6 2 3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

45 43 6 2 5

ČESKÁ 
REPUBLIKA

38 47 6 2 7

O TOM, ŽE 40 41 8 2 9

CY 57 33 4 1 5

LV 52 33 5 2 8

LT 55 34 3 1 6

LU.CZ 50 37 6 1 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

38 44 7 2 8

MT 67 25 4 1 3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

56 32 6 2 4

U NÁS 49 36 6 2 6

PL 47 40 5 1 6

PT 58 36 2 0 3

/R 49 41 5 2 3

SI 33 54 6 2 5

ČESKÁ 
REPUBLIKA

41 42 6 3 8

FI 63 28 4 1 4

SE 60 24 6 1 9
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Q7_5 A jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Všichni bychom se měli snažit snížit spotřebu energie v době špičky.

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 38 43 11 5 3

BÝT 31 46 13 7 4

BG 24 42 18 14 3

CZ 28 51 14 5 3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

51 36 7 3 3

DE 40 42 11 5 4

EE 25 48 16 6 5

IE 39 39 12 8 2

EL 34 33 15 17 1

ES 34 47 12 5 3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

35 46 11 5 3

ČESKÁ 
REPUBLIKA

29 51 13 5 3

O TOM, ŽE 46 39 9 3 3

CY 45 34 9 8 3

LV 26 46 15 7 6

LT 33 48 9 5 6

LU.CZ 41 42 11 6 1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

34 49 10 4 3

MT 50 35 8 5 1

ČESKÁ 
REPUBLIKA

43 41 9 5 3

U NÁS 39 43 10 6 3

PL 40 46 8 3 4

PT 50 43 4 2 1

/R 35 39 16 9 2

SI 27 54 12 4 4

ČESKÁ 
REPUBLIKA

24 49 14 9 5

FI 47 41 8 3 2

SE 54 33 8 3 3
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Q8_1  Jaký  dopad  podle  vás  budou  mít  následující  opatření  přijatá  ke  zlepšení  celkové
hospodářské situace? Opatření přijatá vládou (NATIONALITY)

Významný 
pozitivní 
dopad

Omezený 
pozitivní 
dopad

Bez dopadu
Omezený 
negativní 
dopad

Významný 
negativní 
dopad

To nevím.

EU27 8 38 22 11 12 9

BÝT 4 37 28 12 9 11

BG 4 23 39 14 13 7

CZ 5 27 20 18 22 8

ČESKÁ 
REPUBLIKA

15 42 18 6 3 16

DE 7 44 18 10 12 10

EE 8 38 24 10 10 10

IE 12 44 19 7 14 5

EL 16 25 21 11 24 3

ES 9 35 26 11 13 6

ČESKÁ 
REPUBLIKA

8 40 21 12 10 10

ČESKÁ 
REPUBLIKA

4 31 45 7 9 5

O TOM, ŽE 7 38 26 12 10 8

CY 10 33 23 11 15 7

LV 8 34 27 8 15 8

LT 14 42 20 7 9 8

LU.CZ 9 47 23 7 5 10

ČESKÁ 
REPUBLIKA

6 19 14 22 33 6

MT 25 34 25 6 4 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

8 50 17 10 7 9

U NÁS 7 34 22 13 17 7

PL 14 31 20 13 13 9

PT 8 44 32 6 6 4

/R 12 33 25 12 12 6

SI 9 38 26 12 5 10

ČESKÁ 
REPUBLIKA

3 25 23 16 24 10

FI 6 45 21 11 7 9

SE 10 45 19 8 5 13
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Q8_2  Jaký  dopad  podle  vás  budou  mít  následující  opatření  přijatá  ke  zlepšení  celkové
hospodářské situace? Opatření přijatá Evropskou unií

Významný 
pozitivní 
dopad

Omezený 
pozitivní 
dopad

Bez dopadu
Omezený 
negativní 
dopad

Významný 
negativní 
dopad

To nevím.

EU27 9 40 22 10 8 11

BÝT 5 36 29 10 9 12

BG 13 31 26 11 12 8

CZ 6 31 21 17 13 12

ČESKÁ 
REPUBLIKA

17 40 17 4 3 19

DE 6 38 23 11 9 13

EE 9 39 20 9 5 17

IE 13 45 17 7 10 8

EL 11 29 24 12 18 5

ES 9 46 22 10 6 8

ČESKÁ 
REPUBLIKA

5 37 25 9 9 14

ČESKÁ 
REPUBLIKA

5 50 28 5 5 7

O TOM, ŽE 8 42 24 10 8 10

CY 13 39 16 11 14 8

LV 16 39 18 6 7 14

LT 17 48 15 5 2 13

LU.CZ 8 48 18 8 6 12

ČESKÁ 
REPUBLIKA

7 29 14 20 21 9

MT 15 45 15 7 6 12

ČESKÁ 
REPUBLIKA

6 44 22 9 6 13

U NÁS 6 33 22 12 18 9

PL 22 40 17 7 4 12

PT 19 54 12 5 4 6

/R 18 42 17 10 6 8

SI 8 45 21 10 6 10

ČESKÁ 
REPUBLIKA

5 30 20 14 19 13

FI 6 47 21 8 4 14

SE 12 45 17 5 4 17
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Q9 A vy osobně, jaké akce jste již podnikli, nebo byste byli připraveni snížit svou spotřebu energie
a své účty za energii? [VÍCE ODPOVĚDÍ]

Odpojte 
elektronick
é 
spotřebiče,
pokud 
nejsou v 
provozu

Použijte 
alternativy 
k vašemu 
automobilu
/motorce, 
jako je 
chůze, 
jízda na 
kole, jízda 
na kole, 
veřejná 
doprava, 
sdílení 
automobilů

Vyberte si 
obnoviteln
é zdroje 
energie u 
vás doma 
(např. solá
rní panely 
atd.)

Instalace 
zařízení 
doma ke 
kontrole a 
snížení 
spotřeby 
energie 
(např. prog
ramovateln
ý 
termostat)

Přidejte 
lepší 
izolaci ve 
vašem 
domě

Koupit 
energetick
y efektivní 
zařízení (s 
dobrým 
energetick
ým 
hodnocení
m)

Snížení 
pokojové 
teploty 
doma nebo
v práci

Jeďte 
vlakem 
spíše než 
letadlem 
na své 
cesty

Zhasněte 
světla, 
když na 
chvíli 
opustíte 
místnost, 
doma nebo
v práci

Ostatní Žádné To nevím.

EU27 62= 39–3–6 25–10 00:22:22— 26— 37–3–5 58,7
00:22:22-
PŘÍPADY

77,4 5–1 3= 2=

BÝT 58–3–2 34–3–6 28–8 20–3–6 29—
00:04:40-
JEDNÁ SE
O 6

70,6 M 13–8 76= 3,2–2 4= 2=

BG 56,1 M 36 25–11–11 16-TI-10 52–3 42,2 38–3 15–3 66,2 4,2 5–1 2=

CZ 49— 30–8 19.9.-9. 20-TI-9 24,2 34–3 56,10
18. – 11. 
ZÁŘÍ

72,10 5–1 7.2 2–02

ČESK
Á 
REPU
BLIKA

55,7 M 3–5–7 16–11–11 17–10 16–3 35–3–6 71,12 15–3–6 82,8 % 8,1 2,1–1 2=

DE 59–3–2
00:04:40-
JEDNÁ SE
O 6

22-TI-8 18.9.-9. 16–3 29–3–2 67,8 30–3–6 79–3 10,2 2,1–1 2,1

EE 64X4 37–11–11 22–13–14 29.8.-8. 39–8 45–13
00:03:42-
VŠECHNY
JSOU

17–3–6 83,1 3,1–1 4,1 1=

IE 67–3–2
00:03:32-
JEDNÁ SE
O 10

00:24:24-
ZEMĚDĚLI

26–12–12 35–12 46,7–7 55,1 M 14 8–82 7.2 4,1 2=

EL 54= 40–7 39,10–10 21.9.-9. 32–7 30–7 43,7 13–3–2 71,5 M 4,1 8,2 2,1–1

ES 63–3 48–3–4 21–16 23–13 30–3–5 25–13 52,8 KM 22–3–1 77,6 6,2 3= 1–1

ČESK
Á 
REPU
BLIKA

00:07:47-
JEDNOTK
A 4

36= 21— 24–3–5 29= 39–3–1 63,10
00:22:22-
JEDNÁ SE
O DVA

77,5 4= 3= 2=

ČESK
Á 
REPU
BLIKA

67,2 38–3–5 25–22 23.9.-9. 35–13–14 30–8 52–3 16–3–5 81,8 4,2 4,2 1=

O 
TOM, 
ŽE

63,3 3–5–7 28–15 22-TI-8
00:22:22-
JEDNÁ SE
O 6

42–3
00:06:32-
JEDNÁ SE
O 6

14–3–6 76,6 M 3= 2,1–1 1–1

CY 65▲4 27.7.-7. 61–3
29.-7. 
MÍSTO

43= 49–3–1 40,7 6–3 80,6 M 3= 5–3 1 0–1

LV 65,7 M
00:22:22-
PŘÍPADY

14–18–18 18–8 24–3–6 36,5–5 32,5 10–3–4 75,5 M 3= 5,2 2–02

LT 78,9 27–3–6 19–8 12–7 24.9.-9. 36,5–5 35,8 8–3 79,12 4,1 5–1 1–3

LU.CZ 59–3 42–3 27.-16. 26–16
00:22:22-
JEDNÁ SE
O 10

42,7–7 71,18 16–16–17 82,2 9,1 6,2 2=

ČESK
Á 
REPU
BLIKA

53,2 39–3 41,8–8 39— 46–3 47–3–1 44,8 32–3–1 75,7 M 4,1 2,1–1 2=

MT
00:06:32-
JEDNÁ SE
O DVA

40–3–5 40–13–12 28–13 31–3–4 63,7–7
00:07:42-
JEDNÁ SE
O 7

6–3–4 85= 1 0,1 3,3 2–02

ČESK
Á 
REPU
BLIKA

54,2 42,7–7 36–11–12 23–7 37–3 42–10 71,2 19–3 74–3–1 8,2 3,1 2=
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U NÁS 57= 41–3–6 30–3–5 24— 21–3–2 30X2 60,5 3–6 81–3 7= 3,1 1–1

PL 63–3 40-TI-8 21–13 17–15 25.9.-9. 41,9–9 52,4 M 26 78,2 1= 2= 3,1

PT 75,1 M 45,9–9 39–13 30–8 36,8–8 5–10–3 43,7 20–3–4 85,5 3= 2,1 1–1

/R 65–3–2 38,9–9 28.9.-9. 33–7 41–3–6 46–3–4 45–3–4 17— 75–3–1 3,1–1 4,2 2=

SI
00:06:59-
PŘÍPADY 
11

01:04:40-
JEDNÁ SE
O

41–7 30–7 44–3–2 47X4 46,6 M 1 012 KČ 64X8 3,1–1 3,1 3=

ČESK
Á 
REPU
BLIKA

52–3 33,10–10 22–13–14 16–18 22–13 38–11–11 00:07:11

00:23:23-
ČESKÁ 
REPUBLIK
A

7)1 3,1 9,4 3,1

FI 58–3–4 36–11–12 17–16 19–16 15–7 37–20 55= 21–17:00 1 011 KČ 10= 3,1 2,1–1

SE
00:03:32-
JEDNÁ SE
O 3

44–3–1 3–5–7 25–3–6
00:23:23-
JEDNÁ SE
O 1

45,2 49,10 35–3 79,6 M 7.2 3= 3,1–1
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Q10_1 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Celkově existuje solidarita mezi členskými státy v EU.

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 8 47 26 11 8

BÝT 6 49 23 13 9

BG 11 41 27 14 7

CZ 5 40 31 16 8

ČESKÁ 
REPUBLIKA

13 54 16 3 14

DE 9 48 25 9 8

EE 6 62 17 6 9

IE 12 51 19 10 8

EL 3 24 33 39 2

ES 11 52 23 7 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

7 49 26 10 8

ČESKÁ 
REPUBLIKA

8 56 23 7 6

O TOM, ŽE 5 38 35 16 6

CY 2 32 37 25 5

LV 6 54 23 7 10

LT 10 55 24 4 8

LU.CZ 6 51 29 8 6

ČESKÁ 
REPUBLIKA

9 46 27 11 7

MT 8 50 24 11 8

ČESKÁ 
REPUBLIKA

9 49 24 8 10

U NÁS 6 42 30 13 9

PL 6 50 27 9 8

PT 14 65 15 3 3

/R 16 48 23 8 5

SI 6 47 35 7 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

6 37 32 15 11

FI 11 64 14 3 10

SE 12 55 17 6 11
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Q10_2 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Demokracie je v EU ohrožena

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 12 33 33 12 10

BÝT 15 34 30 9 13

BG 15 33 30 10 12

CZ 17 36 30 7 10

ČESKÁ 
REPUBLIKA

9 24 33 19 15

DE 12 34 36 10 9

EE 9 26 41 14 11

IE 17 31 30 12 11

EL 26 33 20 17 5

ES 10 28 34 17 10

ČESKÁ 
REPUBLIKA

14 37 28 9 12

ČESKÁ 
REPUBLIKA

12 38 35 7 8

O TOM, ŽE 9 28 37 16 10

CY 22 33 28 10 7

LV 10 27 38 12 13

LT 7 32 39 10 13

LU.CZ 12 37 33 10 8

ČESKÁ 
REPUBLIKA

17 32 30 14 7

MT 13 37 28 10 12

ČESKÁ 
REPUBLIKA

13 42 22 11 13

U NÁS 18 35 32 8 7

PL 10 29 35 13 12

PT 9 35 38 13 6

/R 15 30 32 12 11

SI 10 41 35 6 9

ČESKÁ 
REPUBLIKA

22 32 28 7 12

FI 7 30 36 14 14

SE 13 36 27 16 9
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Q10_3 Jak moc souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení? 

Demokracie je v ohrožení (Naše země)

Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Mají tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

To nevím.

EU27 18 32 29 14 7

BÝT 14 32 30 14 11

BG 27 37 22 8 7

CZ 23 36 28 7 5

ČESKÁ 
REPUBLIKA

9 20 29 33 9

DE 14 32 35 13 6

EE 11 27 37 16 8

IE 18 26 28 19 8

EL 34 24 19 21 3

ES 17 32 27 17 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

18 34 30 11 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

25 42 23 6 5

O TOM, ŽE 10 30 32 20 8

CY 24 33 26 14 4

LV 17 30 34 11 9

LT 14 31 34 12 9

LU.CZ 11 20 40 23 8

ČESKÁ 
REPUBLIKA

45 26 14 10 5

MT 24 28 21 20 6

ČESKÁ 
REPUBLIKA

16 43 22 11 8

U NÁS 19 30 33 12 6

PL 31 34 17 10 7

PT 9 32 36 19 4

/R 21 35 27 8 9

SI 13 39 34 7 7

ČESKÁ 
REPUBLIKA

30 37 20 4 9

FI 6 22 36 23 12

SE 14 32 23 26 6
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Naše komentáře

Název šetření neodpovídá jeho obsahu

Název tohoto průzkumu Eurobarometr  „Reakce EU na výzvy v oblasti  energetiky“  neposkytuje
dobrou představu o jeho obsahu, který je věnován především válce na Ukrajině:

Válka na Ukrajině: Q1, Q2, Q3, Q4, Q6, (Q7)

Ekonomika: Q5, Q8, DX3

Demokracie: Q10

Energie: (Q7), Q9.

Energetické problémy jsou prakticky jen v Q9. Další  otázky se zabývají  důležitými otázkami a
statisíce  úmrtí  na  Ukrajině  stojí  za  to  požádat  Evropany  o  názor.  Energetické  výzvy,  kterým
Evropané  čelí,  však  neskončí  válkou,  zejména  nárůstem  emisí  skleníkových  plynů,  náklady,
zpožděním a nebezpečím jadernéenergie, okupací půdy solárními zařízeními, konkurencí biopaliv
s výrobou potravin atd.

To však potvrzuje, že energetické problémy jsou důležitými determinanty politiky Evropské unie a
jejích  ustavujících  států.  Na  jaře  2022  měla  evropská  komisařka  pro  hospodářskou  soutěž
Margrethe Vestagerová pravdu, když řekla: „Nebyli jsme naivní, byli jsme chamtiví“.

Jaká  politika  by  měla  být  přijata?  Názory  se  v  jednotlivých
zemích liší mnohem více než mezi sociálními skupinami.

76 78 80 82 84 86 88 90
50

52

54

56

58

60

62

64

EU27

Muži

Ženy

Věk 15–24 let

Věk 25–39 letVěk 40–54 let

Věk 55+

Vzdělání do 15

Vzdělávání 16–19

Vzdělávání 20+

Studentka

Investice do obnovitelných zdrojů energie

In
ve

st
ic

e 
do

 ja
de

rn
é 

en
er

gi
e



Bleskový průzkum Eurobarometr 514 

Reakce EU na energetické výzvy 119/119

Ačkoli souvislost mezi válkou a spotřebou energie je nešťastná, otázka Q7 si klade otázku, zda by
válka  na  Ukrajině  měla  podnítit  investice  do  obnovitelných  zdrojů  energie  nebo  investice  do
jaderné energie.

Existuje mnoho (malých) rozdílů mezi sociodemografickými skupinami. Muži jsou více zastánci
jaderné energie  než ženy.  Čím starší  je  věk  a  čím vyšší  je  úroveň studia,  tím více  lidí  chce
investovat do těchto energií, zejména energie z obnovitelných zdrojů. Naopak, mladí lidé nebo lidé
s malým vzděláním nechtějí další investice do těchto energií.

Tyto rozdíly jsou však mnohem menší než rozdíly v názorech jednotlivých zemí.

Mnohem více maltských a portugalských chce investovat do obnovitelné energie než Slováci a
Bulhaři. Francouzi, Finové, Rumunové a Poláci mají dvakrát větší zájem o rozvoj jaderné energie
než Řekové, Rakušané nebo Kypřané.

Tyto rozdíly  velmi  ztěžují  zavedení  společné evropské politiky.  Aby existovalo  evropské
veřejné mínění, musely by proběhnout diskuse mezi všemi Evropany, ze všech zemí. Ale k
tomu  je  zapotřebí  společný  jazyk  pro  diskusi:  nejlepším  jazykem  by  bylo  esperanto,
jednoduchý, přesný a spravedlivý jazyk.
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